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Hrdéluben a közlóazóatási választások 
Istratc Miccscu kijelenfette, hogy Románla a kiscbbsécekre vonatkozó 
szerződéseket üszieletben farija - Milences orttonnssat los szerepeini 

a választási listákon a Magyar Dári - Négy 
osziaioti iparkamarak uj vézetőségi valaszlásái 

hónapon belül megtartják a iel- 

őielsége olaszbarát nuillatkozatát közli a küllöldi saltó 
(BUCURESTI.) A közigazgatási vá- 

lasztásokat az ország területén kerüle- 

tenként elosztva a következő sorrend- 
ben történnek: Február 25: Campulung, 
Csérnovitz, Radauti, Suceava, Storoji- 

net, Balti, Cahul, Cetatea Alba, Hotin, 
Ismail Lapusna, Örhei, Soroca, Tighina, 

Bacau, Baia, Botosani, Covorlui, Doro- 

hoi, Falciu, Jasi, Putna, Neamt, Roman, 
Tecuci Tutova és Vaslui-megyékben: 
Március 13: a munténiai, dobrudzsai és 

olténiai megyékben. 

Március 20: Az erdélyi megyékben, 

köztük Kolozsmegyében és Temes- 

torontálban is. 

Március 22-én: Az összes törvényható- 

sági jogu városokban és néhány mun- 

téniai, nyugaterdélyi és moldovai me- 
gyében. 
Az általános választások időpontja 

kisebb módositást szenved. A községi s 

megyei választások nem március 5-én, 
hanem március 7-én lesznek. 
A választások tartamára közrend biz 

tositása céljából ismét két csendőrségi 

korosztályt fognak összpontositani A 

behivás időpontját később határozzák 
meg 

9 pont lesz a Magyar Párt jele 

A képviselő és szenátor-választások- 

ra ujabb pártok tették le listáikat és 

kértek rendszámot. Ezek között 

a Magyar Párt a választási lapon a 

kilences pontszámot kapta. 

A központi választási bizottság a vá- 

lasztási jelek megváltoztatása ellen a 

nemzeti parasztpárt által beadott fe- 

lebbezés ügyében ma dönt véglegesen. 

Ami a választási kartellek kötését il- 
leti, 
a kormány és a németek közötti 

tárgyalások tovább folyaak. Ex a 

kartell valószinüleg létre is jöm, 

mig a Tempo megcáfolja azt a 

hirt, hbogy a Magyar Párt a kor- 

mánnyal kartelliben venne részt a 

választásokon. 

A Curentul azt a hirt közli, hogy a 
sSzociálisták küldöttsége tegnap megje- 

lent Cuza munkaügyi miniszter előtt s 

kérte a kormány jóindulatát a munkás 

osztály számára. 
Olcsóbitják a megélhetést 

A tegnapra tervezett minisztertaná- 

esot kézöbbi időpontra halasztották. 

A kormány egyébként most főleg 

a megélhetés olcsóbbitásának gon- 

1 zóan fekbruár elsejéig magyfontossá- 
gu határozatokat kiván hozni. 

Feloszlatták az iparkamarák veze- 
tőségét 
Tegnap eláirásra került a kereske- 

delmi és iparkamarák tanácsának fel- 
oszlató rendelete. A választások a fel- 
oszlató rendelet közzétételétől számi- 
tott négy hónapon belül megtartják. A 
feloszlatott vezetőségek helyébe hat-tiz 
tagból álló időközi tanácsok kerülnek, 
amelyek fele-felerészben a kamarai vá- 
lasztójoggal rendelkező kereskedők és 
iparosok köréből kerülnek ki. 
A pénzügyminiszter rendelkezése ér- 

telmében a pénzügyi gárda községi tag- 

Ujabb felsőbb 
Öfelsége tegneap aláirta azt a királyi 

kéziratot, amely a turisztikai hivatalt 

Hodos államtitkár vezetése alatt a mi- 

niszterelnökség hatáskörébe utalja át. 
A miniszterelnökség ugyanakkor fel- 

hivta a rádiótársaságot, hogy az Ade- 
verul társasággal kötött hirdetési egyez 
ményt érvénytelenitse, mert az nem jött 

szabályszerüűen létre. A kultuszminisz- 

ter arra nézve adott ki rendelkezést, 

hogy a nem román állampolgár rabbik 

részére kiadott tartózkodási engedélye- 

ket haladéktalanul vonják be. 

Az állampolgársági bizonyitványok 

telülvizsgálásával kapcsolatban a kor- 

mány hivatalos lapia, a Tara Noastrá 

felhiv minden románti arra, hogy jelent 

sék be azokat, akik csalárd uton sze- 

rezték meg állampolgárságukat. A lap 

utal arra, hogy a felülvizsgálásra kerülő 
állampolgársági igazolványok tulajdo- 
nosai kötelesek meoielenni a biróságok 
előtt, hogy védjék magukat, A meg 
nem jelenés magával vonja az állam- 

polgári jog elvesztését. 

Fontos döntés előtt a semmitőszék 

A bukaresti Semmitőszék most dönt 

abban a tekintetben,. hogy a legutóbbi 
választások megfeleltek-e az alkotmá- 

nyos követeléseknek. Ugyanis, ha az 

össze nem hivott parlament jogszerinti 

örvényhozó testületnek minősithető, 

számos nemzeti parasztpárti és más 

párti képviselő jogszerinti szenátorrá 

válnék. 

Ötelsége és Istrate Micescu nyilat- 

kozatai 

(BUCURESTI.) A lapok közlik Ötfelsé- 

gének a Messagero cimü olasz lap két 

dolatával foglalkozik és idevonatk
o- Imunkatársa előtt tett nyilatkoza- 

jainak eddigi hatáskörét korlátozták. 
Ezek számára csupán az elvámolások 
ellenőrzése és a gyárak ellenőrzése ma- 
rad fenn 

Savu pénzügyminiszter tegnap a 
nyugdijas altisztek küldöttségét fogad- 
ta, akik illetményeik felemelését kér- 
ték. A miniszter kijelentette, hogy je- 
lenleg semmit sem tud igérni, de a 
jövő költségvetésben igyekszik a nyug- 
dijas altisztek sérelmeit orvosolni. 

Az iparügyi miniszter a hétfőn Gö- 
rögországba induló küldöttségnek adott 
utasitásokat, amely az uj román-görög 
kereskedelmi és fizetési egyezmény' 
megkötésére indul utnak. 

rendelkezések 
át. A politikai helyzetről az uralkodó 

kijelentette, hogy az események foko- 
zatosan és megnyugtatóan fejlődnek. 
Tangoztatta Ölaszország iránti mély 
rokonszenvét és barátságos érzésdt, 
meleg üdvözletét küldve a ducenak és 
szavait igy fejezte be: Szeretem Olasz- 
rszágot és csodálom Mussolinit. Ime, 
ezt mondhatom az olaszoknak. Az olasz 
"apok közül a Giornale díltaliában Vir- 
7inio Gajda irt Őfelsége személyi kivá- 
tóságát méltató cikket, mig a Stampa 
eszögezi, hogy a király korának legér- 
lekesebb személyiségei közé tartozik. 
A külföldi lapok közül a Neue Freie 

Presse Istrate Micescu nyilatkozatát 
közli, aki többek között kijelentette, 

hogy 
Románia Magyarországgal és a töb 
bi szomszédaival hajlandó barátsá- 
gos formában elrendezni a függő 
kérdéseket. A kisebbségekre vonat- 

kozóan hangoztatta, hogy Románia, 
az idevonatkozó szerződéseket tisz- 

teletben tartja. 

Istrate Micescu egy nyilatkozatát közli 

a francia Candide cimü lap is Didier 

Poutain tollából. A román külügymi- 

niszter hangsulyozta, hogy 

kormánya nem gondel semmiféle 

diktaturára. A keresztény nemzeti 
párti kormányzat számára a zsidó 
kérdés gazdasági probléma. Külpo- 
Htikai helyzetben nincs semmi vál- 

tozás. Az állampolgárságok felülvizs 

gálata annak tisztázásáért szüksé- 

ges, hogy senki se lehessen egyidő 

ben román és külföldi állampolgár. 

A külügyminiszter egyébként megerő- 

sitette azt a hirt, hogy Bibescu népsző- 

vetségi meghatalmazott miniszter tár- 

saságában ellátogat Angliába angol 

19. szÁM 

lUl, 1938 Vil. ÉVvFOLYA 
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korpánytérülakkal való tárgyalás cél- 

jábél. 
Gega elnökölt a memzetvédelni 
tamácsban 

(BUCURESTI.) Goga miniszterelnök 

tegnap a nemzetvédelmi tanács ülésén 

elnökölt, amely nagyfontosságu kérdé- 

sekkel foglalkozott. 
Tanácskoznak az ellenzéki pártok 

Tegnap délután Dinu Bratianu laká- 
sán az egységesitett liberális párt ve- 

zetől a közeledő választások kérdéséről 
tanácskoztak. A nemzeti parasztpárt ve- 
zetői Maniu elnökletével az Athene Pa- 
laceban ültek össze tanácskozásra. Ma- 
niu ezután Corneliu Codreanuval is 

tanácskozott, aki gyöngélkedése miatt 
otthon kénytelen tartózkodni. 

Ütezernyolcszáz millió - behezatali 
célekra 

(BUCURESTI.) Illetékes tényezők meg 

állapitása szerint 

ez év első negyedére behozatali 

célekra 5300 millié értékü deviza 
áll rendelkezésre. 

A Cuvantul szerint néhány napon belül 

a behozatali engedélyeket mind kiad- 
ják ; 

AAAA 

Január 25.én 
tletbelép a vasutl vitel- 
dij leszállitása 

(BUCURESTI.) A bukaresti lapok je- 
lentése szerint a CFR viteldij kedvez- 
nénye már január 25-én életbe lép, de 
"sak kizárólag a III. osztályra vonatko- 

zóan, A jelenlegi viteldijszabás 103 ki- 

lóméterig bezárólag 25 százalékkal ol- 
csóbbodik. Tehát csak 103 kilóméteren 

belüli távolságokra lehet 25 százalékkal 

olcsóbb jegyet váltani. Ezenkivül a 

következő kedvezményeket léptetik 

sletbe: 104-108 kilóméter távolságra 

130 lej, 109-113 kilóméter távolságra 

146 lej, 114-119 kilóméter távolságra 

161 lej, 120-124 kilóméter távolságra 

177 lej lesz a vasuti jegy meghatározott 

ára. Mindez a személyvonat III. osztá- 

lyára vonatkozik és csak azok számára, 

ikiknek semminemü más vasuti kedvez 

ményük nincsen. További rendelkezés 

értelmében a 103 kilóméterig terjedő 

távolságokra, addig, amig az uj je- 

gyek elkészülnek, egy féljegyet és egy 

75 százalékos kedvezményre szóló je- 

gyet ad ki a vasuti pénztár. 

vvvvvv 

Tanaácskoznak a monopol- 

termékek closztásának uj 
módjáról 

(BUCURESTI.) Savu pénzügyminisz- 

ter tegnap tanácskozásokat folytatott 

Stanescuval, a CAM vezérigazgatójá- 

val, valamint Pitulescu mérnök postai 

vezérigazgatóval. A tanácskozások arról 

tolytak, hogy alakitsanak egy uj nem- 

zeti elosztó-társaságot, a monopoltermé 

kek szétosztása céljából, tekintettel 

arra, hogy ezt a jövőben nem a Discom 

utján akarják végeztetni. Beavatottak 
ugy tudják, hogy a jövőben a monopl- 

cikkek, köztük a kőolaj szétosztását is 

a CAM, illetve a postahivatalok utján 
akarják végeztetni a falvakon. 

A tanácskozásokat az illetékes ténye- 
zők még folytatják. 



„aestét! 

mutatkozil be a kan 
az uj Cchautemps-kormány 

arában 

Amerikai sSajtoszenzáció Németlorszás állitólagos ujabb akciójáról - Lon- 
donba is elláatosat Micescu külütyminiszter - Veszély ienyeseli az andol- 

olasz iárávalások kedvező belejezését - Indla szimpátlája Kina iclé irányul 

Torpedó és repülőtámadás angol haljók ellen 

Meészüntették az ansol-amerikal-lapán Hottacgyeczményt 
(PÁRIS.) (Reuter.) Az egész francia 

közvélemény rendkivül izgalommal vár- 
ta a mai napot, amelyen az uj Chau- 
temps kormánynak a kamara előtti be- 
mutatkozására kerül a sor. A sajtó még 
tegnap este is csak találgatott és nem 
volt olyan pártárnyalatu lap, amely 
biztosan megjósolta volna, hogy meg- 
kapja-e Chautemps a többséget, vagy 
nem. Maga a kormány mindent elköve- 
tett a kedélyek lecsillapitására. A mi- 
nisztertanácsról kiadott hivatalos nyi- 

latkozatában leszögezte, hogy 

nincs szádékában az 1936. évi nép- 
akaratet meghamisitani és tiszte- 
letben fogja tartani a parlament 
pártbeli összetételét, ami azt je- 
lenti, hogy figyelemabe veszi a szo- 
ciáldemokrata és a kommunista 

pártok kivánságait. 
Ezt a kedvező hangnemet azonban nagy 
ban zavarta továbbra is a jobboldali 
lapok szinte fékeveszitett szovjet-elle- 
nes magatartása. A vádaskodások va- 

lóságos pergőtüze zudult a kominternre, 
amelyet tovább is a francia belállapotok 
előidézőjének tartanak. A vezérszólam 
a Liberté-é, mely egyre ujabb és 

ujabb adatokkal szolgál a beavatkozást 

illetően. A Matin, mely szintén a fe- 
szültség csillapitói közé állott, jelenték- 

telennek mondja Moszkva beavatkozá- 

sát és politikai manővernek nevezi a 

jobboldal részéről a kérdés további fe- 

szegetését Igen nagy az izgalom a kül- 

földi sajtóban is. A francia helyzetet 

természetesen itt is ideológiai pártár- 

nyalati szempontok után itélik meg. A 

német, olasz, magyar és bulgár sajtó 
teljes jobbra kanyarodást jósol. 

Franciaország helyzete tanulmány 

Európai népei számára - irják - 

mert most mindenki láthatja, merre 

vezet a szovjetbarátság. A kollek- 

tivizmus idejét multa és minden 

nemzet dinamikus és önálló külpo- 
litikára törekszik. 

Nem maradt el a megszokott szenzáció 

sem, amellyel ezuttal ismét a United 

Press szolgált, amikor azt irta, hogy 

Németország felhasználva a zürza- 

varos helyzetet, most ujabb csa- 

pást kiván mérni a francia határra. 

Ez a csapás sokkal erőteljesebb 

lesz, mint annak idején a semleges 

zóna katonai megszállása volt. 

Ezt a hiradást az United Press a berlini 

francia követ állitólagos jelentéséből 

meritette, amelyre vonatkozólag azon- 

ban Berlin kijelentette, hogy szemen- 

szedett valótlanság, amely azonban, 

sajnos, nem tévesztette el hatását, 

hiszen 

az USA lapok széltében-hosszában 

telekürtölték vele a világet. 

Ilyen előzmények mellett nem csoda, 

hogy a légkör szinte a pattanásig fe- 

szült, mert valóban igen sok függ attól, 

hogy a Chautemps kormány bukik, 

vagy marad. Delbos tegnapi napját kü- 

lönben ugyszólván szakadatlan tárgya- 

lásokkal töltötte. Délelőtt a miniszter- 

tanácson tartózkodott, mig délután fo- 

gadta Románia, Jugoszlávia és a szov- 

jet követeit. Románia párisi képviselő- 

je a Goga kormány külpolitikai maga- 

tartására vonatkozólag, a jugoszláv meg 

bizott pedig Sztojadinovics berlini utja 

felől tájékoztatta a francia külügymi- 

nisztert. A szovjet követ és Delbos meg- 

beszéléseit egyelőre homály fedi. Bizo- 

nyosra veszik azonban, hogy a külügy- 

miniszter és Moszkva képviselője között 

a komintern jelenlegi külpolitikájá- 

ról, a francia belügyekbe való be- 

avatkozásról, a vezérkari egyezmé- 

nyek megkötéséről és a további kö- 
zös lépésekről velt szé. 

Micescu román külügyminiszter 
Genf után Londonba utazik 

(GENF.) (Reuter.) Genfi politikai kö- 
rök véleménye szerint Micescu román 
külügyminiszter Genf után Londonba 
utazik, hogy az ottani politikai köröket 
a Goga kormány külpolitikai irányvo- 
nalát illetően tájékoztassa. Ugyancsak 
Genfből jelentik, hogy Micescu nép- 
szövetségi szereplését osztatlan, nagy 
nemzetközi érdeklődés előzi meg és a 
Journal de Genéve szerint 

ma kétségtelenül ő az a diplomata, 
akit a legnagyobb figyelenma kisér. 

A román külügyminiszter különben már 
is megkezdette az ott tartózkodó diplo- 
matákkal eszmecseréit, de azokról és 
további tervei felől az őt megintervju- 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Perth. 
mint tudvalevő, lemondott római nagy- 
követi állásáról és a jövő hónapban el- 
hagyja állomáshelyét. Az angol sajtó- 
ban nagy találgatás indul meg oly 
irányban, hogy vajjon a lord 

befejezi-e a brit-olasz megbeszé- 
léseket, vagy sem, mert abban az 
esetben, ha nem, akkor könnyen 
megtörténhetik, hogy azok végleg 

megszakadnak. Anglia ugyanis, 
mely nem ismerte el az abesszin 

annexiót, nem tud uj követet kül- 
deni Rómába, mert a megbizó le- 
vélben nem tüntetheti fel Victor 
Emanuel olasz uralkodó abesszin 
császári rangját. E nélkül viszont 
Róma nem fogadja az uj követet. 

A Times szerint ez rendkivül sajnálatos 
lenne és azért mindent el kell követni, 

hogy lord Perth számára lehetővé te- 

gyék a tárgyalások eredményes befe- 
jezését. 

A szovjet hadügyi tanács első 

határozatai 

(MOSZKVA.) (Reuter.) Csak most 

váltak teljes egészükben ismeretessé a 

szovjet hadügyi tanács eleinte titokban 

tartott intézekdéseii A határozatok 

élénk fényt vetnek arra a nagyarányu 

készülődésre, amelvet a távolkeleti 

helyzet és az egyre növekvő antikom- 

munista áramlat az USSR vezetőségé- 

ben kiváltott. Ezt igazolják különben a 

hozott határozatok is, melyek a követ- 

kezők: 

1. Huszonöt millió darab gázálarc ké- 

szitése. 

2. A légvédelem megerősitése az ösz- 
szes határvidékeken. 
3. Minden nem modern katonai re- 

pülőgép kicserélése. 

4. 500 uj, óriás bombavető repülőgép 

felépitése 
A határozatokat, melyekről a nemzet- 

közi sajtó már napokkal ezelőtt cikke- 

voló ujságirók előtt még nem tett nyi- 
latkozatot. 

Sztojadinovics Essenből Gelsen- 
kirchenen és Düsseldorfon át 
Münchenbe utazott 

(BERLIN .) (Reuter.) A jugoszláv kor- 
mányfő tegnap délelőtt megtekintette 
az esseni Krupp müveket, majd Gel- 
senkirchenen át Düsseldofba utazott, 
ahol a kormányzó teán látta vendégül 
Innen ma reggel Münchenbe indult, 
ahol ünnepélyes fogadtatást készitettek 
elő számára. Sztojadinovics Epp tábor- 
nok bajor kormányzó vendége lesz, aki 
diszebédet ad tiszteletére és előadást 
rendeztet az állami operában, amit es- 
tély és fogadás fog követni. Sztojadi- 
novics programján szerepel a nemzeti 
szocialista hősi halottak emlékmüvének 
megkoszoruzása és a város nevezetes- 
ségének megtekintése is. 

A rómal angol nadukövet lemondása akadál 
lehet a brit-olasz tárávualások belejezésenek 

zett, most Sztalin utasitására hivatalo- 
san is megerősitették. 

Subhas Bese szerint India és Anglia 
között könnyen helyreállitható a 
legszivélyesebb barátság 

(LONDON.) (Reuter.) Subhas Bose, 
volt kalkuttai főpolgármester, ki most 
a lemondott Nehru helyett a kongresz- 
szus párt elnöke lett, hosszu cikket irt 
a Daily Telegraph and Morning Post- 
ban, melyben megismétli előző rövi- 
debb nyilatkozatát. A cikk szerint 
India és Anglia között a legszivé- 
lyesebb barátság könnyen belyre- 
állitható, mert a hindu népnek 
nincs más kivánsága, mint az általa 
kivánt uj alkotmánytörvény angol 

részről való elismerése. India Kana- 
dához, Ausztráliához és a Délaíri- 
kai Unióhoz hasonlóan autonomikus 
jogokkal felruházott tagállama 
akar lenni az Egyesült Királyság- 
nak és nincsenek elszakadási szán- 

dékai. 
A Kina-Japán konfliktusra vonatkozó- 
zólag Bose a következőket irja: 
India szimpátiája Kina felé irá- 
nyul, bár az ázsiai függetlenség 
gondolata eléggé kecsegtető. Mégis 
ha ezt a célt egyes nemzetek le- 
igázásával akarják elérni, azonnal 

elvesziti minden varázsát. 
Subhas Bose cikkének angol politikai 
körökben rendkivül nagy jelentőséget 
tulajdonitanak, mert az uj pártelnök- 
nek Indiában óriási tekintélye van és 
müködésében a Gandhi-féle szélsőséges 
irányzat ellensulyozását látják. 

Felborulás előtt az amerikai-brit 
-japán flotta-egyezmény 

(WASHINGTON) (Reuter.) Amiről 

politikai körökben már régen beszéltek. 

most minden valószinüség szerint be is 
következik. Az amerikai és angol kor- 

mányok ugyanis elhatározták, hogy 

nem tartják be többé a londoni flotta 
egyezmény tonna-határozatait, tekin- 

tettel arra, hogy Japán már minden 

figyelmeztetés ellenére, többször meg- 

csak 2 napa! 

MEGKEZ ŐDŐIT A 

cipőáruházban, Cal. Reg. Ferdinand 29. Leltár után több száz 
pár cipő hallatlan olcsó elárusitása. 

ipők! 

czak 8 napig! 
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szegte azt. Legutóbb Cordell Hull kül- 
ügyi államtitkár is nyilatkozott ebben a 
kérdésben és hangsulyozta, hogy Tokió 

magatartása kétségessé tette a londoni 
egyezményt, miért is öngyilkosság len- 
ne, ha Anglia és az USA ragaszkodná- 
nak hozzá 

Csang-Kai-Sek makacssága és a 
tokiói fela a 

(TOKIÓ) (Reuter) Csang-Kai-Sek 
legutóbbi napiparancsát a japán sajtó 
hasábos cikkekben fejtegeti és meg- 
jegyzi, hogy 

az, tekintettel arra, hogy a marsall 
naár csak mint magánszemély nyi- 
latkozhatik, mert Japán amugy sem 
hajlandó vele tovább tárgyalni 

elveszitette jelentőségét. 
Ugyanekkor követelik a tokiói lapok az 
észak-kinai kormány haladéktalan meg- 
alkotását és hivatalos elismerését, ami- 
re Hirota külügyminiszter egyelőre még 
nem volt hajlandó. Hirota a kérdésbeni 
magatartását azzal magyarázzák, hogy 
a külügyminiszter e lépést Rómában és 
Berlinben diplomáciailag is elő kivánja 
késziteni, ami, tekintettel arra a jó vi- 
szonyra, ami Berlin és Csang-Kai-Sek 
között fennállott, nem kis tfeladat. 
Ugyanakkor Berlinből jelentik, hogy a 
német kormány hivatalos jelentése el. 
lenére is reméli, hogy a két fél között 
kellő megegyezési alapot találhat a 
megbékélésre, ami a nemzeti szocialista 
kormány igen nagy érdeke, mert bizo. 
nyos az, hogy egy sikeres békeakeib 
révén ugy Kinában, mint Japánban 
hatalmas gazdasági előnyöket tudna 
biztositani magának. Ezt pedig a rend- 
kivül népszerü Csang-Kai-Sek inkább 
biztosithatja számára, mint a japán tá- 
mogatás által felállitandó ellenkor- 
mányzat, 

Pekinbe helyezték a japán főhadi- 
szállást 
(PEKING.) (Reuter.) A japán főhadi- 

szállást, amint a Domei jelenti, Tien- 
csinből Pekinbe helyezték át. Ennek az 
intézkedésnek a katonain kivül politi- 
kai jelentősége is van, mert igy a japán 
hadvezetőség állandó érintkezésben ma- 
radhat az észak-kinai japánbarát kor- 
mánnyal 

15 kilométer széles frontot törtek 
át a nemzetiek 

(HENDAYE.) (Reuter.) Csak most 
kezd valójában kibontakozni a neaze- 
tiek terueli sikere. A befutó jelentések 
ugyanis most már egyöntetüen a köz- 
társaságiak visszavonulásáról szólnak, 
ennek oka pedig az, hogy a baloldali 
állások a körülkerités előtt állva tart 
hatatlanokká váltak. Az áttörés 15 kilo- 
méter széles fronton történt és az er- 
kölcsi sikeren kivül igen nagy hadi- 
zsákmányt is eredményezett. Egyedül 
az Alhambra folyó menti lövészárkok- 
ban több mint 100 lövészárok ágyut, 

a200 gépfegyvert és 54 aknavetőt kaptak 
a nemzetiek 

Fogoly csere a francia határon 
(HENDAYE.) (Reuter.) A hendayei 

angol konzul kezdeményezésére meg- 
kezdődött a fogoly csere. Tegnap 25-25 
nemzeti hadifogoly tisztet cseréltek ki 
jórészt orosz tisztekkel, akik valameny- 
nyien Valencia zsoldjában állottak. 

Torpedó és bombatámadás angol 
hajók ellen , 

(BARCELONA.) Castellon kikötőjé- 
től nem messze a Conclare angol gő- 

egy ismeretlen tengeralattjáró meg- 
támadta, de a torpedózás eredmény 

telen maradt. 
Ugyancsak Barcelonából jelentik, hogy 
az arragoniai kikötő három nemzeti re- 
pülőgép által történt bombázásakor 
egy bomba a nem messze horgonyzó 
Chopenes angol gőzös közelében esett 
le 
A személyzetből két ember meg- 

dig megrongálódott. 
A nemzetiek repülőgépei tegnap Bar- 

celonát is bombázták és a bombázásnak 
150 halottja és igen sok sebesültje 

Végül Perpignanból jelentik, hogy a 

Kentucki amerikai kereskedelmi hajót 
a baleari szigetek közelében a nemze- 

tiek elfogták és Palma di Majorcaba 
vitték 35 tőnyi személyzetével és kőolai 

szállitmányával együtt 

halt, hét megsebesült, a gőzös pe- 
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A nagy vallástanitók életében szám- 

talan példáját látjuk a rendkivüli nyu- 
godt lelkiállapotnak, amikor maguk a 
közönséges emberek hirtelen rémületbe 
esnek. A világbirodalomban nem talál- 
juk méltó mását annak a klasszikus egy 

szerüségü és szépségü leirásnak, amit ol- 
vashatunk az Üjtestamentumban Jé- 
zus rendithetetlen nyugalmáról és ta- 

nitványai borzalmas rémületéről, a ten- 

geri viharral kapcsolatban. (Ján. ev. 6. 
7. 16-21.0.) Legyen a leirás tárgya 

igaz, vagy álljon előttünk csak jelképe- 
sen: mindkét esetben bizonyos, hogy a 
leirónak közvetlen tudata és fogalma 
van a lelki nagyság mély nyugalmáról 
és a törpelelküség fejetlen rémületéről. 

Aki nem tud behelyezkedni az élet 
ese- 

ményeibe, aki nem látja a 
mindennapi 

dolgok láncolatát, aki nem ismeri 
a viz- 

nel természetét, azt a vihar, az 
élet vi- 

hara és a tenger vihara egyaránt 
pá- 

nikba kergeti. A nyugalom nem jelenti a 

mit sem törődést: nem lehet azt köny- 

nyelmüségnek nevezni. A nyugalom 

azon a szilárd bázison nyugszik, hogy 

minden eseménynek meg van a maga 

elegendő oka és minden cselekedetet bi- 

zonyos következmény követ. Vagyis 

nincs oknélküli és következménnyel 

nem rendelkező vakeset az életben. 
Van 

nak következményei az életnek és eze- 

ket a törvényeket követnünk kell és aki 

nem követi, annak a keserüű következ- 

ményeket vállalnia kell. Van még ennél 

is mélyebb alapja a nyugalomnak és 
nyu 

godtságnak és ez az a vallásos meggyő- 

Ződés, hogy elvégre az élet ura és irá- 

nyitója a világ eseményeiben jelentkező 

Isteni-gondviselés. Lehet elmosolyedni 

ezek olvasásakor, de ne tessék elfeledni, 

hogy amilyen különbség van az épeszü 

és bolond ember között, épen oly
an a 

különbség a pánikba-rémült és a nyu- 

godtan-viselkedő ember között is. Az 

ídegesség egyéni és alanyi tény lehet, 

aminek esetleg nem sok köze van a külső 

világ eseményeihez és igy ez is és a ré- 

mület is igen sokszor nélkülözhetik a 

világban levő elegendő okot, vagyis f
ő 

jellemvonásuk az objektivitás hiánya. 

Ismerjük a kifejezést: halálos rémü- 

let fogta el és tudjuk, hogy az ilyen álla- 

pot az élet megtámadotívoltának rend
- 

kivüli állapota, amikor az szökik a tu- 

datba, hogy a közvetlen végpusztulás 

fenyegeti az iletőt. Hogy egyénileg 

kire nézve mit jelent a végpusztulás, 

azt nem lehet egyetemes érvénnyel meg. 

állapitani. Nagyon jó, aki óvatos szokott 

lenni, mert ez bizonyos életbölcse- 

séget mutat és bölcsnek lenni, az ember 

egyik nagyszerü feladata. De nagy sze- 

réencsétlenség egyénileg is és nemzeti- 

leg is a mindjárt rémületbe való esés. 

A rémületbe való esés nemcsak azt 

jelenti, hogy valaki megtámadottnak 

érzi, tudja magát és fejetlenség vesz 

erőt rajta. Jelenti az azt tis, hogy van- 

nak, akik szeretnék a dolgok logikája 

helyett a helyzetet mesterségesen meg
- 

páltóztatni. De soha senkinek nem volna 

szabad rémületbe esnie, biznia kellene 

az élet törvényeiben. Az élet törvénye 

pedig a küzdelem a legmagasabb érté- 

kekért. Verseny, küzdelem, munka,
 fá- 

radtság, ész, okosság, akarat stb. kell az
 

élet megelhetéséhez ha annak értékét 

szolgálni akarjuk. 
Eszerint a népek életében fejlődésnek 

kell létrejönnie és a fejlődni akaró nép 

Csakis küzdelemmel gyarapithaja ko- 

moly munka árán értékeit, mert így 

biztosithatja igazán az élet állandósá- 

gáról. 

Nyugalom és nyugodtság kell tehát 

mindenkinek. Nincs ok a rémületre
, hi- 

szen a keresztény társadalomban Jézus 

tanitása: a felebaráti szeretet az alap- 

törvény és parancs. Az Isten él s él 
esz- 

ményünk Jézus, aki bátoritja ena
 is a 

kicsinyhitüeket, a megrémülteket: a 

vihar elmulik s az idő felder
ül. 

i DR. KISS ELEK 
őt , 

Hóman Bálint lesz a Magyarorszá- 

gi Egységes párt uj elnöke. A budapesti 

Ésti Ujság hiradása szerint Hóman Bá- 

lint közoktatásugyi miniszter lesz az 

egységes párt uj elnöke. 

„jóestét!1 
aszazó 

és 22-én az ország megválasztotta hon- 

atyáit. A kormány nem kapta meg a 40 

százalékot és igy távoznia kellett. Ellen- 

zeki körökben sem nagyon örvendtek 

Azt szerették volna, hogy Tatarescut 

parlamenti uton buktassák meg. Nem 

igy történt és éppen ezért a helyzet is 

másképpen alakult. Goga - nyilatkoza- 

tai szerint - alkotmányos uralmat akar 
Éppen ezért parlamenti többségre van 

szüksége: Választania kell. A liberálisok 

és a nemzeti-parasztpárt, de talán még 

Vaida sem kivánják támogatni. Csak 

egyedül Codreanu részéről jött a nagy 

meglepetés. A kormány tőle félt és a 

vasgárda vezére érdekes nyilatkozatban 

ismertette mozgalmának álláspontját 

Codreanu a jelenlegi kormánynak nem 

vonja kétségbe nacionalista jellegét, de 

még azért sem neheztel, hogy program- 

ját részben megvalósitják. Nála a cél a 

fontos és mellőzi az eszközöket. Nyilat- 

kozatában még parlamenti támogatást 

is igért. Szavazzák meg a költségvetés! 

és a legsürgősebb törvényeket. Csak 

zután válasszanak. Goga azonban ugy 

sejti, hogy a vasgárdával együtt sem 

volna képes a többséget biztositani. Vá- 

lasztania kell, mert közigazgatási utor 

em tudja programját megvalósitani. 

Az első választási 
napipaurancs 
Rohamra készen állanak a pártok 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) December 20 [ Codreanu volt az első, aki megkezdte 

jálasztási kampányát, Napiparancs sze- 

cint a légionáriusoknak csak egy felada- 

uk lehet: megkétszerezni az előző alka- 

lommal szerzett szavazatokat. 
Majd aztán jött a hir, hogy feloszlat- 

ták a parlamentet. A pártok aztán meg- 

jelentek a törvényszéki elnöknél, hogy 

fetegyék a listákat. Kevesen tudják 
hogy milyen küzdelem folyik az első he- 

lyekért. Most azonban sok párt jelöl és 

aki nem az első oldalra kerül, az sok 

szavazatot veszithet, Az egyszerü embe- 

reknek nagy teher lapozni és kiválasz- 

tani az egymáshoz hasonlitó jelek közül 

a szeretett párt jelvényét. A kormány 

azonban a pontrendszerrel változtatott 

az eddigi jel-rendszeren és biztositotta 

magának a listákon az első helyet. Vele 

együtt az összes pártok rohamra készen 

várják a választási küzdelmeket. 

A választóknak azonban valami isteni 

sugallatra van szükségük, hogy el tud- 

ák dönteni a kérdést. Ki, kire szavaz- 

2Zon? Kisebbségi körökben már inkább 

ayugalommal itélik meg a helyzetet 

hátha rólunk már nem fognak beszélni 

Lehet azonban, hogy a kisebbségiekkel 

kapcsolatosan is elkövetkeznek a pak- 

um és kartelltárgyalások Majd a jövő 

negmutatia. 
..........

..... 

láritó tartalmu iratok medőrzése minft: 

KMétévi clzárásra 

A Kertész coníra 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Évekkel ez- 

lőttre nyulnak vissza annak az érde
 

kes ügynek a szálai, amelynek követ- 

kezményeképpen ma vádlottként állott 

a helyi katonai törvényszék előtt Hart- 

nann Sándor közismert nagyváradi bő- 

röndgyáros. 

Ezelőtt öt évvel történt, hogy Hart- 

mann kisebb ügy letárgyalásával bizta 

védet. A per honoráriuma körül azon- 

ban nézeteltérések keletkeztek az ügy- 

véd és megbizója körül, ami végül is 

oda fajult, hogy a bőröndgyártó elszán- 

an pereskedni kezdett. A per kedvezőt 

lenül végződött Hartmannra nézve, te- 

kintélyes veszteséget okozott neki, ami- 

hek az lett a következménye, hogy még 

szenvedélyesebben folyt tovább a há- 

oru Kertész és Hartmann között. Vé- 

gül is Hartmann, aki elpereskedte, 

majdnem egész vagyonát, elkeseredésé- 

ben szokatlan fegyverhez nyult. Meg- 

bizott egy Salamon Sámuel nevü tőzs- 

dést, hogy helyezzen el az állomás ru- 

határában Kertész nevére egy dobozt. A 

dobozban különféle magyar lapok, egy 

revizionista magyar térkép és Kertész- 

nek néhány aktája volt. A dologról Sa- 

tamon - aki lezárva kapta a dobozt - 

valahogy tudomást szerzett, zsarolni 

kezdte Hartmannt, aki azonban nem 

volt hajlandó pénzt adni neki.Salamon 

erre feljelentette Hartmannt a rendőr- 

ségen. 

Az eset óriási feltünést keltett Nagy- 

váradon. Hartmannt rögtön letartóztat- 

ák, áthozták Kolozsvárra, ahol meg- 

cezdték kihallgatását. Az ügyben a na- 

pokban fejezték be a vádiratot és teg- 

nap került tárgyalásra. 

HARTMANN TAGAD 

A tárgyalás elején Hartmannt hall- 

gatják ki, aki tagadja, hogy tudomása 

volna bármiről, ő ugyan átadott egy 

dobozt Salamonnak, de abban munká- 

sainak betegsegélyző könyvecskéi vol- 

tak, amelyeket Salamonnak le kellett 

volna bélyegeznie. Azt állitja, hogy Sa- 

lamon összejátszott dr. Kertésszel, ki- 

cserélte a dobozt, ilyen módon akarván 

meg dr. Kertész ismert nagyváradi ügy 

Htélte a katonal 
ftörvényszék Hartmann váradi 

bóröndévárosi 
Hartmann-ügu epilógusa a katona' 
törvényszék előit 

5t belesodorni az ügybe, ami sikerült 
s. A következő tanu, Salamon Sámuel 
azonban ellent mond neki és vallomá- 
sában előadja, hogy a dobozt Hartmann 
dta át neki azzal, hogy vigye az állo- 
másra. Ő ezt meg is tette és a szelvényt 
a csomagról átadta Hartmannak, amit 
aztán meg is találtak a házkutatások 
során Hartmannál. A zsarolás vádját 
nem ismeri be. Rozenberg Emil a kö- 
vetkező tanu, aki elmondja, hogy köz- 
vetiteni szándékozott Hartmann és 

Kerészt között. Kibékülés fejében Ker- 

tész egymillió lejt kért, amit Hartmann 

nem akart megadni. A két tanu vallo- 

másának értékére rávilágit azonban a 

védelem tanujának, dr. Bársannak, 
Hartmann nagyváradi ügyvédjének a 

vallomása, aki elmondja, hogy eljött 

hozzá Salamon és hajlandó lett volna 
egy bizonyos összeg fejében a Hart- 

mann ellen tett terhelő vallomását min 

den fokon visszavonni. Kiderült róla 

azonban az is, hogy biztositási csalás 

miatt hat hónapot ült a börtönben. Pe- 

rében mentőtanuja Rosenberg volt, aki 

vel üzleti viszonyban állott. 

Több jelentéktelen tanu kihaligatása 

után Metianu ügyész emelkedik szólás- 

ra és izgató tartalmu röpiratok megőr- 

zése miatt példás büntetést kér a vád- 

lottra. Ezzel szemben a vádlott védő- 

ügyvédei felmentést kérnek, azzal az 

indokkal, hogy az egész ügy csak Ker- 

tész összeesküvésének tulajdonitható, 

aki ilyen módon akarja megkaparin- 

tani a vádlott vagyonát. A beszédek el- 

hangzása után a törvéryszék itélethoza- 

talra vonul vissza és egy órai tárgyalás 

után kihirdeti az itéletet, amely szerint 

szubverziv iratok őrzése miatt, az eny- 

hitő körülmények mellőzésével, az ide- 

vonatkozó paragrafusok alapján kétévi 

elzárásra, ötezer lej pénzbüntetésre és 

tizezer lej perköltség megfizetésére itéli 

1 vádlottat. 

l 

- Féltékenységből levágta férjének 
a fejét. Jasiból jelentik: A megye Poeni 
községében Mária Totescu asszony fél- 
tekenységből levágta urának fejét, ami- 
kor az aludt. A gyilkos asszonyt letar- 

tóztatták. 

3. OLDAL. 

Drása a hus 

Hatalmas 
visszacsést mulat a ko- 
lozsvári vádónid mult 
évi lorsalma 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Évek óta emel 
kednek a husárak Kolozsváron és en- 
nek hatását a vágóhid forgalmáról szóló 
évi jelentés adja meg. Csökken a vágó- 
hid forgalma és ezzel a husfogyasztás is! 
A városi polgár étrendjéről egyre 

inkább kiszorul a hus és helyet kapnak 
az olcsóbb és egészségesebb termények. 
Ez a magyarázata annak, hogy a vágó- 
hid forgailma nincs arányban a lakosság 
számának növekedésével, sőt vissza- 

esést mutat. 
Három év számadatai igazolják ezt! 

1935-ben: 81.476. 
1936-ban: 89.141. 
1937-ben: 63.886. 

A három utolsó évben ennyi állatot 
vágtak le a vágóhidon. Éről-évre keve- 
sebbet! 
A vágóhid forgalmáról szóló jelentés 

azt mondja, hogy 63.886 állatot emész- 
tett meg a város gyomra, mert a levá- 
zott állatokat nagyrészt Kolozsvár fo- 
gyasztotta el. Ez a hatalmas szám igy 
szlik meg, azaz levágtak: 

3297 marhát, 4296 borjut, 14 711 szo- 
póborjut, 111 bivalyt, 12.074 bárányt, 
26.673 sertést, 619 malacot és 1513 ber- 
bécset. 
Elkoboztak különböző betegségek 

mitt 321 egész állatot. Ebből 78 tuber- 
kulotikus, 5 borsókás, 3 trichinás volt. 

Denaturáltak ezenkivül 7471 kiló májat 
etödőt amelyet ipari célokra használ- 
- el. 

2x2=4, ez biztos, 
de még biatosab6, 
A A . ít 

tegjebban 

Czink-gyátc 
lestiéstisztitja 

- Bezárják az ulsteri törvényhozást. 
Belfastból jelentik: Ulster kormányzója 
aláirta a parlament bezárására vonat- 
kozó rendelkezést. 

- Ötvenévesek egészsége. Dr. Leo- 
nard Williams londoni orvos igen szi- 
goru hangu előadást tartott az Egész- 
ség Klubjában arról, hogyan kellene él- 
niök az 50 év körüli embereknek, ha jó 

egészségben akarnak megöregedni. Ki- 

méletlen szavakkal ostorozta a „kopasz, 
pókhasu, falánk, iszákos, folyton füstölő 

bolond férfiakat" és a „bemázolt, kok- 

télszürcsölő, bridsező, ugyancsak szaka- 

datlanul cigarettázó vén görlicéket." Dr 

Williams véleménye szerint 50 éves em- 

bernek egyáltalában nem volna szabad 

alkoholt inni és dohányozni s nagyon 

mértékletesnek kellene lennie az evés- 

ben. 

- Bombavetők indultak utba Hawai- 
ba. San Diegoból jelentik: A sandiegoi 
öbölből tegnap az amerikai légiflotta 
hivatalának rendeletére 18 óriás bom- 
bavető repülőgép indult utnak a Hawai 
szigetekre. A gépek további rendelke- 
zésig ott is maradnak. 

- Spanyol zarándokok a Szent Atyá- 
nál. Vatikánvárosból közlik: A Szent 
Atya most fogadta a nemzeti Spanyol- 
ország egy zarándok csoportját, akik- 
hez beszédet intézve, kérte őket, hogy 
allenfeleikkel szemben bánjanak ember- 
ségesen és a keresztényi szellemnek 
megfelelően 

- Kegyvesztett lett a varsó szovjet- 
megbizott. Varsói hiradás szerint Vinov 
gradov ottani szovjet ügyvivőt vissza- 
hivták és állitólag kegyvesztett lett, sőt 
letartóztatásba is került. 
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(LONDON.) A napokig tartó óriási 
viharnak igen sok áldozata van. Egy 
teherszállitó gőzös kapitányát és első 
tisztjét a hullámok leseperték a fedél- 
zetről. Két halászhajó egész legénységé- 
vel együtt elsülyedt. Az 1500 tonnás 
Glaurhyd 25 főnyi személyzetével 
Anglia és Irország között elveszett. 
Több kisebb szerencsétlenségről is ér- 
kezett jelentés. A halálos áldozatok szá- 
mát összesen több mint 60-ra becsülik. 

(PÁRIS.) A hóviharban francia terü- 
letre lépett olasz patrull tagjait tegnap 
visszakisérték az olasz határra. 
(LONDON,) Hailé Szelasszié exnégus 

felesége rövidebb tartózkodásra Jeru- 
zsálembe utazott. 

(JERUZSÁLEM.) Az utóbbi napok- 
ban ismét több terror cselekményről 
számolnak be az egyes jelentések. A je.- 
ruzsálemi King Georg Streeten egy 
nagyobb tömeg közé bombát dobtak, 
melynek repeszdarabjai több embert 
sulyosan megsebesitettek. Nablusban is- 
mételten merényletet követtek a pol- 
gármester ellen, aki tudvalevőleg a 
megegyezés hive és több izben élesen 
elitéelte az arab terroristák szélsőséges 
magatartását. 
(ANKARA.) A török kormány rende- 

letére ez év április 1-én bezárják a 
konstantinápolyi áru és értéktőzsdét és 
azt Ankarába helyezik át. 
(PÁRIS) A Goodrich-müvek sztrájk 

mozgalmát mindezideig nem sikerült le 
szerelni. 

(BÉCS.) A Dunagőzhajózási rt, az 
egész dunai vonalon megkezdette a 
rendszeres személy és teherszállitási 
szolgálatot, , 

(BÉCS.) A nemzetközi kábitószercsem 
pészek utáni kutatás során az osztrák 
fővárosban eddig 14 személyt tartóztat. 
tak le. 
(BOULOGNE.) A Bereki kaszinó-tüz 

anyagi kára meghaladja a 4 és félmil- 
lió frankot. Az a feltevés, hogy a ka- 
tasztrófát gyujtogatás idézte volna elő, 
a vizsgálat során nem nyert beigazo- 
lást. 

(BELGRÁD,) A jugoszláv főváros uc. 
cáin egy diák késpárbaj játszódott le, 
amelynek során egy 17 éves tanuló szi- 
ves szurt egy 16 éves diákot. 

(HONOLULU,.) A 18 amerikai bomba- 
vetőből álló repülőraj Sandiegóból Ho- 
noluluba érkezett. 

(BÉCS) Az egyik külvárosi kerület- 
ben sajnálatos incidens történt, ameny. 
nyiben egy német horogkeresztes jel- 
vényt megrongáltak. Emiatt az egyik 
városi tanácsos, von Papen német követ 
nél sajnálatát fejezte ki. 
vVVvvvV 

- Befásitják Anatóliát. Ankarai je- 
lentés szerint a török földmüvelésügyi 
miniszter tervezetet dolgozott ki Anató. 
lia beerdősitésére. Törökországnak ezen 
Ázsiához tartozó részén az összes köz- 
ségek tartoznak résztvenni ebben a mun 
kában és mindenki köteles 100 hektár- 
nyi földterületet fával beültetni. 

- Letartóztatták a santungi kormány 
zót. Hankauból közlik, hogy Santung 
kormányzóját letartóztatták és katonai 
törvényszék elé állitják, mert felsőbb 
katonai rendelkezéseknek nem engedel. 
meskedett, továbbá csapatoknak indo- 
kolatlan visszavonását rendelte el, ezen. 
kivül tiltott ópiumkereskedést üzött és 
a reábizott pénzügyi alapokat is hütle- 
nül kezelte. 

- Németország bort akar vásárolni 
Romániából. Románia berlini kereske. 
delmi atasséja közölte a kormánnyal, 

hogy Németország a jövőben azt a bor- 

mennyiséget, amelyet eddig Spanyolor. 
szágból vásárolt, Romániában akarja be 
szerezni. Németország természetes fehér 

és vörös borokat, 18"maligános csemege 
borokat és rendes, 14 maligános asztali 
borokat óhajt Romániából vásárolni. 

Szabadlábra helyezték a csuklyás 
szervezet 9 letartóztatottját. Párisból je- 
lentik: Az államellenes megmozdulással 
vádolt csuklyás szervezet kilenc tagját 

szabadlábra helyezték. Ezidő szerint igy 
33 személy van még letartóztatásban, 

Véálogató jellegü ökölvivéversenyt 

„leestét! 

Sport 
rendez vasárnap a KKASE 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Városunk legagi- 
lisabb sportegyesülete, a KKASE, amely 
csak nemrég ünnepelte szép külsőségek kö 
zött fennállásának negyedszázados évfor- 
dulóját, 
vasárnap este 8 órakor nagyszabásu 
ökölvivó versenyt rendez az Unitárius 

Kollégium tornatermében, 
Ezen felvonulnak a rendező egyesület ki- 
tünően felkészült ökölvivói, közöttük 

a „nagyágyuk", valamint a legírissebb 
csillagok is, akik a kitünő Gyémánt mes- 
ter irányitása mellett a jövő nagy igére- 

telként bontakoznak ki teljes ragyogásuk- 
ban, A rendező egyesületen kivül a 
KMSC teljes gárdájának nevezésére is szá- 
mitanak. A munkás ökölvivók indulása 
nagyban emelné a verseny sportbeli érté- 
két. 

Különös fontossága a versenynek, 
heogy a mutatott formák alapján ejtik 
meg a jelöléseket a január 29-30-án, 
Marosvásárhelyen eldöntésre kerülő 

Erdély bajnokságaira. 
A nivósnak és érdekesnek igérkező ver- 

senye a rendező egyesület a következő 
párositásokat ejtette meg: 

Légsuly: Albusi-Pázsint. 
Bantamsuly: Dorian II, -Aszalós. 
Pehelysuly: Kádár II.-Stroll. 
Könnyüsuly: Keresztes-Farkas, Dorianu 

I -Tátaru. 
Weltersuly: Markstein-Ferenczy. 
Nehézsuly: Pálffy -Kádár I. 
A verseny iránt városszerte nagy az 

érdeklődés. 
E t 

-.- 
Bukarestben is játszik a Wolverhampten 

Wanderers. Az angol bajnokság egyik él- 
harcosa, a Wolverhampton Wanderers a 
tavasz folyamán középeurópai portyára 

jön. Ennek során Bécsben, Budapesten, 
Prágában és Belgrádban játszik. Szó van 
arról is - és ez nagyon valószinü - hogy 
3 Kitünő angol csapat Bukarestbe is el- 

liátogat. 

22:11 arányban kikapott a Sportul Stu- 

dentesc Franciaországban portyázó rugdob 
csapata a párisi CS Ladonien együttesétől. 

Nagyvárad-Bukarest városközi asztali 
teniszmérközés lesz január 23-án és 24-én 
Nagyváradon. 

Eud Hugaru is játszik Románia világ- 

bajnoki jégkorongcsapatában. A kitünő 

zanadai edző szereplése természetesen nö- 
jeli a román csapat jó szereplésének esé- 
lyeit. 
Bulgáriával játszik április 17-én Bu- 

karestben a világbajnokságra készülő ro- 

mán válogatott labdarugócsapat. 
Európa legjobb 3000-es futói: 8 p 15.8 

mp: Jonsson svéd, 8 p 17.8 mp: Szabó 

nagyar, 8 p 19 mp: Pekuri finn, 8 p 23.1 

mp. Askola finn, 8 p 24.8 mp: Maáki finn, 

3 p 25.4 mp: Kurki finn, 8 p 268 mp 

Hanglund svéd, 8 p 28.8 mp: Matilainen 

finn. 
Mégis résztvesz Magyarország a futball- 

világbajnokságokon. Hóman Bálint kul- 

tuszminiszter magához kérette a sajtó 
képviselőit, akik előtt nyilatkozott a ma- 
gyar válogatott csapatnak a világbajnok- 
ságon való részvétele tárgyában: „A vá- 
logatott csapatnak - mondotta - a világ- 

bajnokságon való részvétele biztositása 
céljából, tekintettel a nagy horderejü sport 

szereplésre, javaslatomra a kormány 12.000 
pengő rendkivül segélyt bocsát rendelke- 
Zzésre, A többi szükséglet társadalmi uton 
lesz előteremtendő. A határozatot egyéb- 

ként közöltem Usetty Béla dr.-ral, a MLSz 
elnökével, aki kijelentettee hogy a kor- 
mánytámogatás lehetővé teszi a magyar 

válogatott csapatnak a párisi világbajnok- 
ságokon való megjelenését. 

Kitünően szerepelt a magyar Terták 
Elemér a santmoritzi mükorcsolyázó 
Európa bajnokságban. A magyar bajnok 
a kötelező gyakorlatok után 1017.8 ponttal 
a negyedik helyen áll holtversenyben az 
osztrák Rada-val. A szabadon választott 
gyakorlatokat szombaton futják le. Ma 
kezdik meg a női bajnokság kötelező gya- 
korlatait. Ebben a számban a magyarok 

közül Szilassy Nadinka indul. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alat 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 

tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 

és tornaiskolájaa Külön gyermekcsoport 

vivás és svéd torna, Hölgyeknek külör 

kurzus. Beiratkozni lenet ugyanott kedd 

Sársusó 
0 Nyonadász-bál, A Románisi Grafikai 

Munkások Szövetségének VI. kerülete, va- 
lamint a kolozsvári Gutenberg dalkör ja- 
auár 22-én az Albina-palotában (Regina 
Maria 53.)) nyomdászbált rendeznek esti 9 
órai kezdettel. A bál jövedelmét a munka- 
nélküli nyomdászok felsegélyezésére fordit 
ják, Belépődij személyenként 25 lej és a tör 
vényelőirta bélyegek. 

0 A keolozsvári zsidó iparesok aggmen- 
háza javára folyó hó 28-án, vasárnap dél- 
után 4 órai kezdettel a Regal Bar igazga- 

tósága müsorral egybekötött teadélutánt 

rendez. Kérik Kolozsvár város társadalmát, 
hogy ezen a jótékonycélu rendezvényen 
minél nagyobb számban megjelenni szives- 

kedjék. 

0 A Törekvés Dalegylet jelmez-bálja. A 

helybeli Törekvés Dalegylet ez évi január 
29-én este 9 órai kezdettel az Albina-pa- 

lota összes helyiségeiben (Regina Maria 51.) 
nagy jelmezes bált rendez. Belépő-dij sze- 
mélyenként 25 lej és a bélyegilleték. Felül- 
tizetéseket az Egylet céljaira köszönettel 
togadnak. 

bDelcssegéluzől belyes 
árogéria aviatia,ok- 

many, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

é kphatok a beteg- 

s gelyzővel szem- 
beni 

ny- 
tözsdében 

- Nagyváradi fiatalember kalandos 
utazása az angol hajón. Constantából 
jelentik: Vasile Cioreschi 
származásu 18 éves fiatalember kalan- 
dos utra határozta el magát. A mult évi 
december 5-én fellopódzott a Helsa an- 
gol hajóra jegy és utlevél nélkül és el- 
rejtőzött a hajó szénraktárában. Az an- 
gol gőzös kifutott a román kikötőből és 
már a Pireusi-szigeteknél járt, amikor 
Cioreschinek elfogyott az élelmiszere és 
az éhségtől kinozva, jelentkezett a hajó 
matrózainál. A jegy és utlevél nélkül 
utazó fiatalembert őrizetbe vették, majd 
tegnap, amikor a Helsa angol hajó visz. 
szaérkezett a constatai kikötőbe, átad- 
ták a rendőrségnek, amely meginditotta 

sütörtök és szombati napokon délután 4- 

9 óráig. 

Kun Mátyás Fia R.- T. 
Ciu), calem Marechal Foch Ne. 2. 

Negy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern techmkai berendezéssel és dusan telszerelt 
raktárral Allunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára, - Speciálisták vagyunk: 

acélórukban, láfszerésze 

szörülésben, orves! miüszerek 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

ellene az eljárást. 

borofva-ko 
javitásában. 

-Buecuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

ses eredményt nem mutatott fel, ugy, 

nagyváradi 

székhez és arra hivatkozott, hogy a szál- 

SZOMBAT, január 22. 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 18: Hirek, lemezek, 14,10: Hirek. 17: A 
Román őrségszervezet órája. 18: Lemezek. 
19: Előadás. 18,15: Hangképek lemezekkel. 
20,10: Felolvasás. 20,50: Anghel Viorica éne 
kel, Cosma és Alexandrescu két zongorán 
játszik. 21: Felolvasás. 21,15: Tánczene. 
22,45: Vendéglői zene. 
Budapest I, 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20 Felolvasások. - 
13,05: Ének hegedü és zongorakisérettel. - 
13,30: Hirek, 14,30: Hanglemezek. 15,40: Hi- 
rek. 17,15, Cserkészek félórája. 17,45: Hi- 
rek. 18: Szalonzene. 19: A selyemtenyész- 
tésről, előadás, 19,30: Cigányzene. 20,30 
Előadás. 21,08: Fehérvári huszárok, szinjá- 
ték. 23,15: Hirek, 283,30: Hirek. 24,15: Idő- 
járásjelentés, jazz zene, 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,30: Mezőgazdasági félóra. 

20: Előadás, 20,30: Klarinet zongorakiséret- 
tel. 21: Hirek, 21,25: Magyar nóták zongo- 
rán. 21,50: Hanglemezeee 
Bécs. 8,10: Lemezek. 12,40: Parasztzene 

lemezeken, 14,10: Zongoralemezek. 15: Te- 
norlemezek, 16,.15: Mandolinzene. 17,45: Vi- 
dám dallemezek. 19: Népdalok. 20,30: He- 
gedüverseny. 23,05: Rádiózenekar. 23.30. 
Könnyü zene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17: Vidám dél 
után. 19 Szórakoztató zene. 20,10 Leme- 
zek, 21: Operettzene, 23,80 Tánczene. 
Varsó. 7,40 Lemezek. 12,40: Lemezek - 
5 Népdalok. 18,15: MHegedüverseny. 21: 
Népzene-együttes, 22,80: Operett és tánc- 
zene dalokkal. 23,15: Könnyü lemezek. 24: 
Tánclemezek. 
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Házkutatások Sóváradon 
(TARGU-MURES - MAROSVÁSÁR- 

HELY.) Házkutatást tartott a sóváradi 
csendőrség Kóródi István ottani refor- 
mátus tanitónál, eddig még nem közölt 
indokok alapján. A házkutatás, amely 
meglehetősen előirásos formák és kere- 
tek között zajlott le, semmilyen tényle- 

hogy a nemleges jegyzőkönyveken tul 
semmi konkrétum nem adódott. A tani- 
tón kivül még két helyen tartott a 
csendőrség házkutatást. A nyomozás 
további folyománya felől nincs biztos 
értesités. 

vvvvvvvvvvvvvv 

- A kolozsvári iskolabizottság jelen- 
tése. A kolozsvári iskolabizottság jelen- 
tést készitett a kormány számára a ko- 
lozsvári elemi iskolák mai helyzetéről. 
A jelentés szerint városunkban 19 elemi 
iskola és 9 kisdedóvó müködik, azonban 
további 6 elemi iskolára a városnak fel- 
tétlen szüksége van, A jelentés azt a 
javaslatot tartalmazza, hogy vegyen fel 
a város kölcsönt a hiányzó iskolák egy 
év alatti felépitésére, vagy pedig fogad- 
ja el a kormány azt az öt évre terjedő 
épitési tervet, amely szerint évente 8 
iskolai helyiséget és 4 igzagatói lakást 
épitsenek. 

- A kolozsvári vámhivatal forgalma. 
A vámhivatal 1937. április 1-étől decem 

ber 31-éig 3350 darab vámdeklarációt 

könyvelt és a mintegy 164 millió lejt 
szedett be, Ezzel szemben 1936 évben 
usvanezen időszakban csak 2600 vám 
deklarációt tettek. 
- A szállítási jegyzékek repülőbélyes 

kötelezettsége. A repülőalap egyik el- 
lenőre kihágási jegyzőkönyvet vett fel 
egy kolozsvári cég ellen arra hivatkoz- 
va, hogy a cég által egyik vevőjének 
küldött szállitási jegyzék nem volt repü- 
lőbélyeggel ellátva. A cég a kiróvás el- 
len felebbezéssel élt a helybeli törvény- 

litási jegyzék az átvevő fél által nem 
volt aláirva és igy bélyegkötelezettség 
alá nem esik. A törvényszék a kihágási 
jegyzőkönyvet megsemmisitette, a ko- 
lozsvári tábla pedig a Repülőalap feleb- 
bezésére kimondotta Sect. I. 1126-937 
számu döntésében, hogy a cimzett által 
alá nem irt szállitási jegyzék, csak avi- 
zónak tekintendő, amely nem esik bé- 
lyegkötelezettség alá. 
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1937 lotomontázsa 

„leestét!" 

Feszültségekkel kezdődött 
és sulyos feszültségekkel zá- 

rult az elmult esztendő 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az elmult év 

romániai esemény-sorozata akkor válik 
teljessé, ha az utolsó évnegyed kiemel- 

kedő jelentőségü szenzációit is össze- 
füzzük láncszemszerüen. Elmondható, 

hogy 

az 1937 feszültséggel kezdődött, vi- 

lágpolitikai és belpolitikai vonatko- 

zásban is és hasonlóképpen végző- 
döitt. 

Az 1938. év hozhat fordulatot és javu- 

lést minden vonatkozásban, feltéve, ha 

valóban hozna is. 
Október 

Feltékenységből megölte a feleségét, 
majd önmagával végzett egy karánse- 

besi iparos. Árviz pusztitott a Békás-szo 

ros környékén. Halálos gázolás a ko- 

lozsvári Kerekdombon. Veszedelmes ék- 
szertolvajbandát lepleztek le Bukarest- 
ben. Kettős emberhalál a felrobbant 
cséplőgép miatt Mócson. Antonescu 
hazatér Genfből, 
Háromnapos nagy magyar ifjusági 

találkozó Marosvásárhelyen. 
Főbelőtte magát Tamás loan kolozsvári 
IV. kerületi kapitány. Az országos szak- 
szervezeti tanács tiltakozása Pop Valer 
iparügyi miniszter körlevele ellen. 

Ismeretlen tettes revolverlövéssel 
megölte Bartha József kolozsvári 

szöllőhegyi pásztort. 
Két repülőszerencstélenség Bánffyhu- 
nyad környékén. 
Háromnapos királyi hadgyakorlatok 
Nagyszeben környékén. Öfelsége 
nagy beszéde a breazai országőr ki- 
képző köznont ünnepségein, Buka- 
restben folytatják a Genfben meg- 
kezdett román-magyar tárgyaláso- 

kat. 
Gépkocsiszerencsétlenség a feleki pá- 
lyaverseny edzésein. Halálra égette a fel 
robbant benzin a marosludasi élesztő- 
gyár mérnökét, Beiktatták az uj hadse- 
reg-püspököt. 

Gazdatanulmányuti kirándulást ren 
dezett a marosmegyei Földmüves 

Szövetség. 
Betiltották számos erdélyi tanonciskola 
müködését. 

Tatarescu nagyváradi beszéde. A 
nagy gyulafehérvári egyesülési ün- 

nepségek. 
Felavatták a társadalombiztositó kolozs- 
vári uj palotáját, 
Meggyilkolták haragosal Barziu 
loan kolozsvári közrendőrt. Őfelsé- 
ge látogatása Nagyszebenben és 
Medgyesen. Miniszterjárás Kolezs- 

váron. 

Elfogták Barziu rendőr gyilkosait. Ket- 
tészakadt tehervonat Constaca mellett: 
Három ember meghalt, a kár 20 millió, 
Öfelsége jelenlétében leleplezték 
Horia, Closca é Crisan emlékmü- 

veit. 

Sulyos motorkerékpár szerencsétlenség 

a Feleacul-i uton. 
Ötfelsége nagy beszéde Gyulafehér- 

váron. 
csétlenség a hadgyakorlaton. 

Kettős halálos kimenetelü repülőszeren- 

Mihály nagyvajda hadnagyi kineve- 

zé se. , 

Tolató mozdony és társas gépkocsi ösz- 

szeütközése Kistorony mellett: 1 halott, 

6 sulyos sebesült. Pop Valer lemondott 

a gör, katholikus világi egyesületének 

elnökségéről. Pete Lajos a kolozsvári 

pincér öngyilkossága. 

Nagy szinajai ünnepségek, sok elő- 

kelő vendéggel Mihály nagyvajda 

előléptetése alkalmából Károly ki- 

rály látogatása Fogarason. 

Maniu részt vett a nemzeti-parasztpá
rt 

kolozsvári vezetőségi ülésen. Bérmoz- 

galmak Erdélyben. Meggyilkolták Tó
th 

István nagyváradi gyógyszerészt. 
Cser- 

novicban vonat elé ügrott Vastag János 

szilágymegyei egyetemi hallgató
 Hat- 

vanezer lejt raboltak a szamosmegyel 

erszáguton ismeretlen banditák a Di
s- 

com megbizottaktól, Meghalt Kastriener 
sSámuel temesvári lapszerkesztő. 
Tatarescu törökországi látogatása. 

Csekkhamisitókat lepleztek le a rendőr- 
hatóságok, 

; November 

Felmentették dr. Baciu marosvásár- 
helyi képviselőt Dandea megrágal- 

mazásának vádja alól. 
Országos Nyugdijas kongresszus Keolozs- 
váron. 
Károly király és Mihály nagyvajda 

csehszlovákiai látogatása. 
Negyedszázados jubileumot ült a kolozs- 
vári KKSE egyesülete. 
Gróf Bethlen magyarpárti elnök 
beszéde a zernesti rei. kulturház 
ünnepségein. Flueras és Maniu tár- 

gyalásai. 
Halálos kimenetelüű gázolás a Feleacu- 
lui-i uton. Robbanás a bukaresti kato- 
nai hadiszergyárban: két halott, 3 sebe- 
sült. Pop Valer miniszter felavatta a 
kolozsvári iparkamara állandó kiállitá- 
sát. 

II. Károly királyt visszatérőben Bu- 
dapesten a magyar kormány képvi- 

selője fogadta. 
Felmentették a monostori vállalkozót ha 
lálra sebesitő Tarnoveanu közrendőrt, 
A Mihai Viteazul rend lovagjainak disz- 

összejövetelee Hatalmas tüz az aradi 
keményitőgyárban. Kis háziállatkiálli- 
tás Kolozsváron. Javulást mutat Mária 
királyné állapota. Vizsgálat Kolozsváron 
a forgalomba került hamis 250 lejesek 

miatt. 
Kitört a kormányválság, Mihalache 
kapott megbizást az uj kormány 
megalakítására Valda Sándor bevo- 

násával. 
Életfogytiglani kényszermunkára itél- 
ték a szülőgyilkos Sile Constantniescu 
bukaresti diákot, 
Mihalache visszaadta kormányala- 
kitási raegbizatását és Tatarescu 
kapott helyette megbizást kormány 
alakitásra kiszélesitett program- 

tervvel. 

A Procinkevic-házaspár öngyilkossága 

Nagyszebenben. Közgyülést tartott az 

kormányzatát visszanyert kolozsvári 
róm. kath. egyházközség. 

Tatarescunak nem sikerült Junian- 

nal és Gh. Bratianuval megegyezni. 
Halálosvégü gyermekszerencsétlenség a 
kolozsvári iskolában. 
Tatarescu megegyezett Vaidával az 

uj kormány megalakitására. 

Öngyilkos lett Zöde Antalné kolozsvári 
asszony 
Tatarescu ujjászervezett kormánya 

letette az esküt. Választási kartell 

és kormányzási együttmüködés Vai- 
dáékkal. 

A róm. kath, egyháztanács közgyülése 
Vorbuchner püspök elnökletével. Dr. P. 
Jánossy Béla 30 éves irói jubileuma. 

Feloszlatták a törvényhozó testüle- 
: teket. 

Az erdélyi reft, egyházkerület közgyülé. 
se Vásárhelyi püspök elnökletével. Meg- 
kezdődtek a választási előkészületek 
Lelkészszentelések Kolozsváron. Dr, An 

ca Cornel volt polgármester lett Ko- 
lozsmegye uj prefektusa. 

A kisebbségi kérdést is érinti a li- 
berális párt választási kiáltványa. 

Szerelmi merénylet a Hója-erdőben. Ha- 

lálos vasuti szerencsétlenség a predeáli 

állomáson. 

Maniu 2 órás megbeszélése Zelea 
Codreanuval. 

Pártfogó egyesületet alakitottak a visz- 

szakapott nagyszebeni Teréziánum nö- 

vendékei, 

Hatieganu Emil kilépett a Román 

Frontból és visszatért Maniuhoz. 

Nyolc városban és két megyében 

a választások idejére felfüggesztet- 
ték a gyülekezési tilalmat. 

Felmentették az államelleni kihágással 

Jaj, 
HCcAMODÁSOK / 
FÁJDALMAK / 
zuzópÁSsok 
MEREVSÉG / 

GöRCSÖk / 
SZzUuRÁSs 

HÜLÉS/ 

AZONNALI 
ENYHÜLÉS 
ár 

vádolt Árvay Árpád hirlapirót. Czoppán 
Flora 30 éves müvészi jubileuma, 
A Magyar Párt is megkezdte vá- 

lasztási előkészületeit. 
A kormány választási egyezsége az uk- 
ránokkal és németekkel. Maniu Kolozs- 
váron, Titkos abortuszokat végzett a 
bukaresti leányintézeti gondnoknő. 
Argetoianu és Gh. Bratianu csatla- 
koznak Maniu, C. Codreanu válasz- 
tási egyezményéhez. Incidensek a 
Román Front kolozsvári gyülésén. 
Öfelsége és Mihály nagyvajda a 

bánsági vadászaton. 
Szerelmi dráma Bacauban, Véglegesi- 
tették dr. Horváth kolozsvári rendőr- 
kvesztort 

December 
Titulescu visszaérkezett az országba. 

Kettős 
faluban. 

Kettős szerelmi dráma Kolozsváron 
a EBEratianu uccában: Macian had- 
nagy agyonlőtte Bardocz Béby tán- 
cosnőt, önmagát pedig életveszélye- 
sen megsebesitette. Megszüntetik a 
tisztviselők áldozati adóját. Őfelsé- 
ge nagy beszéde a sportszövetség ju 

biláris ünnepségein. Magyarpárti 
nagygyülés Kolozsváron. 

Károly király kitüntette a lengyel köz- 
társasági elnököt. A gyalogsági emlék- 
mü felavatása Bukarestben Őfelsége je- 
lenlétében. Szigoru intézkedések a vá- 
lasztási rend biztositására. Meghalt dr, 
Bitay Árpád kiváló tudós. A kolozsvári 
egyetem és klinikák magyar alkalma- 
zottainak nyelvvizsgája Megkezdődött 
a választóigazolványok szétosztása. A 
birósági teremben lőtte agyon szerel- 
mesét Elisa Dornescu fiatal bukaresti 
nő. Borzalmas módon meggyilkolták 
Karácsonyi Anna szamosmegyei föld- 
birtokosnőt, unokahugát pedig életve- 
szélyesen megsebesitették, 

Dr. górf Bethlen pártelnök nagy 
beszéde a Magyar Párt kolozsvári 

gyülésén. 
Autóbuszban halt meg M. Muntiu az 

Iris-müvek kolozsvári vezérigazgatója, 
Thorma János festőmüvész halála. 

Tatarescu éles támndása Maniu el- 
en. 

Megfojtotta anyósát a tordamegyei asz- 

szony. 
Delbos francia külügyminiszter bu- 

karesti látogatása. 
Politikai gyilkosság a szebenmegyei Mar 

pat községben Egy hónapra a választá- 

sok idejére behivtak két csendőrségi kor 

esztályt. Ismeretlen zsidóembert gázolt 

halálra a kolozsvári CFR autóbusz, Ün- 

nepségek dr. Hirschler emlékezetére. Öt 
évi kényszermunkára itélték Lakó Nagy 
Jánost. / 
Könnyfakasztó gázakkal zavarták 
meg a nemzeti-parasztpár bukares- 

ti nagygyülését. Duca fivérének tá- 
madása Titulescu ellen. 

Meghalt Kovács Dezsőné. Daubner Lász 

ló ügyvédjelölt szerelmi merénylete a 
kolozsvári Royal mozi előtt, 
Sulyos kimenetelü választási inci- 

densek az országban. 

hogy 
Ha hallja, hogy valaki igy kiált fel: „Jaj, hogy 

faj!" és ha a térd zuzódasaáról, a lab ficamoda- 
sáról, inrándulásról vagy mas zuzédásról, vagy 
tulságos megerőltetésből eredő fajdalomról van 
szó, ajánlja a Sleana Linimentet. Enyhiti a faj- 
dalmakat. 
A Sloans Liniment aldaásos melege 
hatol be, tíriss vér áramlását idézi elő a fájó 

részek felé, ami sietteti a gyogyulast és enyhit! 

a fajdalmakat. 
Sloans Linimentet nem kel bedörzsölni. Csak 
kenje könnyedén a fajó testrészre. A többit 
elvégzi a készitmény maga. 

gyilkosság egy Torda melletti 

gyorsan 

AÁtszerelték a kolozsvári önmüködő tele- 
font. Halálos szerencsétlenség a kolozs- 
alagut vasutvonal épitésénél, 

Ujabb halottjai vannak a sorozatos 
választási incidenseknek. 

Megkezdődtek a választások. Dr. Boros 
unitárius püspök április elsején nyuga- 
lomba vonul, Vonatösszeütközés Kiska- 
pus és Medgyes között jelentős károk- 
kal és több áldozattal. 

A kormánynak nem sikerült meg- 
szereznie a 40 százalékos többsé- 
get. A Magyar Párt szép sikereket 

ért el a választásokon. Kigyulladt 
és leégett a bukaresti Vox szinház. 

Meghalt dr. Kovács József hirlapiró. 

Tatarescu kormányzási együttmü- 

ködést kisérel meg valamelyik el- 
lenzéki párttal. Ujból kitört a kor- 
mányválság. Goga kapott megbi- 
zást az uj kormány megalakitására. 
Az uj kormány széleskörü akciót 
kezd a román nemzeti munka védel 
mére. Calinescu, Potarca stb. belép- 
tek az uj kormányba, amely meg- 

kezdte müködését. 

Kolozsváriak az uj kormányban: Dr. 
Bornemisa, dr. Dragomir államtitkárok 
stb. Kinevezték az uj prefektusokat. 

Az 1937. év tehát az uj Goga-kor- 
mány megalakitásával zárult, 

mig az 1938, év fotomontázsának össze- 

állitására majd csak egy év mulva ke- 
rülhet hasonló módon sor, 

Tvvvvvv 

Felszázados jubileumánalk 
megünnepléséreés sazdas 

munkaprosram megvalósi- 
lására készül az Erdélui 

Irodalmi Társasás 

(cLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Erdélyi Iro- 

dalmi Társaság a napokban báró Kemény 

János elnökletével népes választmányi 

ölést tartott a Magyar Kaszinó helyiségé- 

ben. Báró Kemény János elsősorban is 

megköszönte és az uj vezetőség nevében 

a beléjük vetett bizalmat, majd tájékoz- 

tatta a választmány programjának célkitü- 

zéséről. Dr. Kristóf György, dr. Boros 

György, ar. Tavaszy Sándor, dr. Kádár 

Irnre, Kovács László, dr. Gál Kelemen, 

Finta Gerő, Járossy Andor és Walter Gyu- 

la hozzászólásai után az elnöki javaslatok 

alapján a választmány a következő munka- 

terv megvalósitását határozta el: 
Havi rendes felolvasóülések tartása feb- 

ruártól kezdve, kiszélesitett programmal. 

Külön irodalmi, népszerüsitő és ismertető 

felolvasás-ciklus tartása az időszerü iro- 

dalmi kérdesekről, előkészületek a társaság 

fennállásának félszázados megünneplésé- 

re. A jubileumot a Magyar Szinházban 

megrendezendő nagyszabásu ünnepségek 

keretében akarjág megünnepelni, diszköz- 
gyüléssel és fényes műsoru esti előadás- 
sal. Ugyanákkorra tervezik egy emlék- 

könyv kiadását is, mely egyrészt a Társa- 

ság 50 éves történetét dolgozná fel, más- 

részt összefoglaló képet adna a Társaság 
kereteibe tartozó tagok szellemi tevékeny- 
ségéről. Az összes előkészitő munkálatok 

elvégzésere az elnökség kapott megbizást.



6. OLDAL 

labuknra 
felvesz Mirdetést 

Nova könyvüzlet is 

s(r. Memerandulm No. 16 

Apreohirdetések 

LEVELEZES 

FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 

eilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 

nand 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 

felöltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 

olcsón. (T38) 

ORA ALATT villanyondo- 

lálunk hullámosan 6 havi 

garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 

mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür. R
egele 

Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

ciPESZ Szindikátus bálja. F
olyó hó 22- 

én este 9 órai kezdettel a Cipész 
Szindi- 

kátus táncmulatságot r
endez a volt Ipar- 

testület (P. Carolina 5) összes termeiben 

és ezuton is meghivja összes tagja
it és 

ázoknak ismerőseit. A rendezőség
. (7844) 

Biztos eredmény, Biztos m
egélhetés, Biz- 

tos kereset, Házasság lehetsé
ges, Házam 

van, Irodai vállalkozás, Idős házas
pár, Jó 

parátság, Komfortos ház, 
Külön telkesház, 

LGH üisztviselőnek, Mellékcikk, Mindig 

pontos fizető, Megbizható, Mo
dern, Magá- 

nyos, Magasak előnyben,
 Öreg pár, Önzet- 

len, Prompt; Rentabilis; Sz
akképzett; sors- 

játék, Szimpátia, Tavasz a té
lben, Turista, 

Társnak 4000 biztositva, Utazó, Ujév, 
Uri- 

ember, Város, Varrógép, 
jeligékre levelek 

vannak a kiadóban. 

26 éves tisztviselő független
 diszkrét uri 

nő ismeretségét keresi. „Partner" jeligé- 

re a Novába. 
(P7106) 

ADAS-VETEL 

GYARHELYISEG, az állomás mellett, 

nagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal eladó,
 

vagy kiadó. Cim a kiadóban. (7813) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3. (P7062) 

ARADEÉK DAMASZTOK, vásznak és 

szövetek érkeztek. Sámuel, Str. Má
los0, 

ELADÓ belvárosban saroktelek 3 szoba, 

konyha komfortos uj lakással. C
im a ki- 

adóban. 
(7908) 

MODERN konyhaberendezés és ebédlő 

eladó. Javitóintézet, Str. Fabrica 
de 

KONCERTZONGORA eladó, vagy bér- 
beadó. Str. Marechal Foch 10., II. em., aj- 

tó 4. 
(7918) 

ELADÓ Csucsa községben, állomással 

szemben, nagy házas telek, szállodával, 

vendéglővel és füszerüzlettel. Értekezni: Dr
 

Fersigan ügyvédnél Str. Regina Maria 42. 

(V T 62) 

EGY ujonnan épitett családi ház üzlet- 

helyiséggel sürgősen eladó. Cim a k
iadó- 

ban. 
(7920) 

EGY jókarban levő bodega berendez
ést 

megvételre keresek. Frizeria Tárziu, Pi
ata 

Unirii 2. (7927) 

EGY alig használt ruha kisebb termetre 

eladó. Frenkel szabóság, Cal. Reg. Ferdi- 

nand 19. (1933) 

SÜRGÖSEN eladó egy 150 éves mitten- 

waldi mesterhegedü 35 ezer lejért. Dia- 

manstein József, Cal. Motilor 22, emelet. 

; (P 7084) 

OCSKARUHAKAT jó árban eladhat, ol- 
eson vásárolhat. Str. Memorandului 4. 

(P 7093) 

ELADÓ modern francia háló, rökamié, 

fotelek, székek minden elfogadható árért. 

Str. Moldovei 17. asztalosnál. (7602) 

UJ szmoking eladó. Str. Avram lancu 

52 31 ajtó, lobbra. 7853) 

FURNEROZOTT háló eladó. Str. Feri- 
cirei 14. Értekezni S-86. (T 67) 

MODERN dió hálóberendezés eladó. Cal. 

Traian 36. Asztalosnál. (7968) 

ZONGORA bécsi minden elfogadható 

árban eladó. Str. Paris 44. (7959) 

ENYVEZŐ bakkok i100 cm alig használ- 

tak eladó. Str. Petru Rares 37. Ú961) 
KOMBINALT szekrény sürgősen eladó. 

Cal. Motilor 58. Asztalosmühely. (7958) 

6 SZEMÉLYES rózsaszinü porcellán teás 

készlet, porcellán lámpa és virágtartók, 

Mária-kép, "3 fiókos kaszten (commode) 

eladó. GCal: Motilor 102. (7940) 

HAZASTELEK, villanegyedben olcsón el 

ado. Str. Episcop Nic. Popa 43. (7974) 

„lóestét!e 
m 

HAZ: egy szoba, speiz, pince, fáskamra 
és gyümölcsöskertből álló, eladó. Str. Tran- 
sylvaniei 28. (71948) 

Zs0.000 LEJÉRT eladó a vasuti állomás 
mögött értékes házastelek 2 nagy parcella, 
4 lakrészből álló épülettel. Értekezhetni: 
Str. Regina Maria 27., emeleten hátul. 

(7949) 

MEGVETELRE keresek egy jókarban 
levő karikahajós női varrógépet. Ajánla- 
tokat Decebal 2., trafikban leadni. (7950) 

ELADÓ egy sémi villa, amelyik áll 2 
szoba, konyha; speisz, pince, gyümölcsös és 
szőlős 1200 négyzetméteres kerttel. Str. Mu- 
resului 19. Cluj, Colonia Somes. Ára 290 
ezer lej. Érdeklődni ugyanott. (7897) 

FARSANGI cikkek, álarcok, lampionok, 
konfetti, szerpentin nagy választékban 
Anca könyvkereskedésében kaphatók. 

(7973) 

ELADÓ famegmunkáló egyengetőgép. 
Str. Memorandului 22, portásnál. (P7110) 

ALLAST KERES 

FIATAL leány könnyebb uri házhoz be- 
járni menne. Cim a kiadóban. (7970) 

DAJKA, fiatal, egészséges, azonnali be- 
lépésre állást keres. Cim a kiadóban. 

(P7109) 

ALLAST KAPHAT 
EGY-KET tanitványt felvesz Boté koz- 

metika-szalon. Cal. Regele Ferdinand 34., 
II. em. (7871) 

LAKATOSSEGÉDET, fiatalt, állandó 
munkára keresünk. Cim a kiadóban. (7909) 

EGY jócsaládból való szobaleányt fel- 
veszek most vagy elsejére. Tatárné, Str 

Cosbuc 13. (P 7098) 

BEJÁRŐNÖT, kifutófiut keresünk Pax, 
Cluj, Cal. Viktoriei 6. (T 65) 

Üzletvezető 15-20.000 lej készpénz 
garanciával állást kap. Ajánlatokat „Fix 
és százalék" jeligére kiadóba kérünk. 

(7964) 
MINDENES fölvétetik. Str. Regina Ma- 

ria 53, Eldoradó-étterem. (7942. 

KERESEK elsejére jólfőző, minden házi 
munkát végző, egyedülálló zsidó asszonyt. 
vagy ieányt, lehet vidéki is 2 tagu család- 
noz, esetleg nem zsidó, 40 éven felüli nőt. 
Női szalon, Str. Regina Maria 22. (7 947) 

NÉEMET nyelvet biró, románajku instruk 
tort keresek. Str. D. Cantemir 17, föld- 
szint. (7957) 

GYERMEKSZERETŐ, tiszta bejárónőt 
kresek 1-től 8-ig. Románul tudók előny- 

ben. Str. Jorga 12, ajtó 5. (P7105) 
PERFEKT perzsaszövőnőt felveszek ál- 

landó munkára. Cim a kiadóban. (PTll2) 

KULÖNFÉLEK 

SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 
üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

7392) 

FRANCIA nyelvórákat kezdőknek és 
haladóknak kitünő módszerrel ad középis- 
kolai tanár. Cim a kiadóban. (71799) 

ROMAÁN gyorsirást tanitok jutányos 
áron. Str. Decebal 60-a. ajtó 2. (7965) 

ELVESZETT barnaszinü pénztárca Or- 
bán Imre névre kiállitott iratokkal. Meg- 
találója jutalom ellenében adja le Strada 
Bogdan P. Hasdeu 35. alá. (7944) 

ELVESZETT egy pincsikutya. Megtalá- 
lója juttassa el Str. D. Cantemir 17. alá, 
ahol jutalomban részesül. Földszint. (7956) 

GYAKORLATI módszerrel mérlegképes 
könyvelővé oktatja könyvszakértő. Érdek- 
lődni lehet Sipos, Regele Ferdinand 8, dél- 
előtt 9-10-ig. (P7107) 

KIADÓ LAKAS 

EGYETEMI hallgatónőnek, vagy urilány 
nak butorozott szoba kiadó, ellátással is, 
uricsaládnál, hol otthonra talál. Érdeklőd- 
ni délelőtt 12-1. Baba Novac ucca 1. sz., 
földszint 2. ajtó. (7911) 

KÜULÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 
zott szoba központban kiadó. Értekezni: 

délután 2 és 3 között Str. Radu 9. I. em. 

jobbra. 1 (7931) 

SZEP szoba, konyha, speisz kiadó. Str. 

Masaryk 44. (P 7102) 

KIADÓ két üzlethelyiség italmérési en- 

gedéllyel. alkalmas füszer, mészárszék, 

vagy étteremnek. Cim a kiadóban. (P7045) 

KÉT különbejáratu szoba egymásba nyil 

ló kiadó. Piata Unirii 12. Házfelügyelőnél. 

(P7085) 

KIADÓ KÖZPONTBAN két szoba, kony- 

hás modern, napos, emeleti lakás február 

vagy márciustól. Str. Matei 5. Portásnál. 

(T 66) 

KIADÓ február 1-re 1 szoba konyha. 

speisz, pinee, padlás. Calea Traian Nr. 20. 

(7962) 

VII. éviolyam, 1938. JANUÁR 22. 

A szinpad a korlátlan lehetőségek birodalma s igazi irő számára a leg- 

nagyszerübb eszköz ujszerü mondanivalók meglepő tolmácsolására. 

ONeill, a Nobeldijas, világhirü amerikai iró állandóan uj és uj meglepe- 
tésekkel szolgál a szinházi világnak. S ujszerü gondolatai számára mindig 

megtalálja azt az eleinte meghökkentő, de valójában természetes szindadi fo- 

gást, amely uj köntöst ad az uj tartalomnak. 
A Mindörökké... alapgondolata, hogy a mindnyájunkban viaskodó jó- 

embert és rosszembert kettéosztja és ugyanazt a főhőst két két példányban, 

két szinész által személyesiti meg. A darab hőse, aki a házasságtörés örökös 

problémájának gyujtópontjába kerül, jó is és rossz is. Vallásos és cinikus egy 
személyben. Már most ONeill mesterfogása, hogy e kettősség egészen az érzé- 

kelhető megtestesités módján ábrázolódik. Két szinész alakit egyetlen embert. 
Arra már voltak esetek, hogy egy szinész két embert, két szerepet alakit 

egy darabban. Ez az első eset azonban, amikor egy darabban ugyanazt a sze- 
repet, ugyanazt a hőst két szinész adja egyszerre. 

ÁA Mindörökké ... sokkal több, mint szinpadi leleményesség és ujszerű ha- 
táskeltés. Megrázó, mélységesen müvészi, kiválóan értékes, mindnyájunkhoz 
szóló és mindnyájunk sorsára kiható darab. 

Szinházunk parádés előadásban eleveniti meg ezt a világhirü remekmü- 

vet. Az előadás azáltal is jelentős, hogy Kovács György hosszu betegsége után 

ebben a darabban először lép a közönség elé. 

gtat előadás vasárnap és hétfőn 
a szinházban 

Miután hétfőn nemzeti ünnep van s 
igy általános munkaszünet, vasárnap 
és hétfőn hat előadás lesz a szinházban. 
Vasárnap háromkor Bókay János nagy- 
sikert aratott vigjátékának, a Szakits 
helyettemnek lesz az első olcsóhelyáras 
alőadása. Hat órakor a Mindörökké ke- 
cül szinre harmadszor, mig este kilenc- 
kor Lakatos László óriási sikerü szin- 

müvének, a Láznak lesz az ötödik elő- 
adása. 
Hétfőn délután háromkor Secribe 

örökéletü vigjátéka, az Egy pohár viz 
kerül szinre olcsó helyárakkal. Hat óra 
kor pedig Jakobi Edit vigjátéka, A ko- 
misz kölyök van müűsoron. Este kilenc 
órakor a Mindörökké kerül szinre ne- 
gyedszer. 

Asszonyok 
Clare Booth páratlan sikert aratott 

vigjáéka, amelyet a társulat egy részé- 
nek turnéja miatt kénytelen volt a szin 

ház a müsorról levenni, kedden este a 
társulat hazaérkezése után ujra szere- 
pel a müsoron. 1 

KÉET egymásba nyilló butorozott parket- 
tes szoba elő-és fürdőszobával kiadó. Str. 
Reg. Maria 19. (7967) 

3 SZOBÁS összkomfortos lakás azonnal 
kiadó. Cal. Regele Carol II. 40. (7946) 

villa. Bővebbet: Neumann M., P. Unirii 14. 
(7953) 

KIADŐ egy nagy helyiség földszinten, 
irodának, vagy üzleti célra. Str. Memoran- 

dului 4. (7955) 

UCCAI szoba, konyha főuccában 850 
lejért, ugyanott istálló, raktár kiadók. Ér- 
tekezni Anca könyvkereskedésében, Str. 
Regina Maria 43. (7972) 

KIADÓŐ modern 2 szoba konyha komfort 
tal február 1-re. Str. Oasanu 24. (7977) 

Szinház 
Péntek fél 9: Mindörökké. (ONeill világ- 

hirü szinmüve, a Nobel-dijas iró leg- 
ujabb alkotása. Kovács György első 
föllépése sulyos betegsége után. Eré- 
nyi Böske, Harmath Jolán, Nagy Ist- 
ván, Tóth Elek, Deésy Jenő, Szabados 
Arpád a főszerepekben. Premier bér- 
let 23. szám.) 

Szombat d. u. 5: Különös szerelem. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Szombat este 9: Mindörökké. (Rendes bér- 
let 23. Irodalmi bérlet 13.) 

Vasárnap d. u. 3: Szakits helyettem. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Mindörökké. (Harmad- 
szor.) : 

Vasárnap este 9: Láz. (Ötödször.) 

Héttfő d. u. 3: Egy pohár viz. (Olcsó hely- 
árakkal.), 

Hétfő d. u. 6: A komisz kölyök. (Negyed- 

szer. 

Hétfő este 9: Mindörökké. (Negyedszer.) 

Kedd fél 9: Asszonyok. (Nyolcadszor.) 

Szerda fél 9: Pacsirta. (Lehár Ferenc nagy 

operettje, teljesen uj betanulásban, uj 

kiállitáspan. Rendező: Gróf László. Ve- 

zényel: Stefanidesz Józsel. Főszerep- 

lők. Solymosán Magda, Ürmössy Mag- 

da, Miklóssy Margit. Jenei János, 

Tompa Sándor, Homm Pál, Csengeri 

Aladár. A táncokat Tebán János tani- 

totta be. Premier bérlet 24. szám.) 

Csütörtök fel 9: Pacsirta. (Rendes bérlet 

24.) 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, jan. 21: Boccacio. ; 
Vasárnap, jan. 23: (Matiné.) Vigözvegy. 
Héttfő, jan. 24: Horia. t 

Mozi 
EDISON MOZGŐ: I. Lumpacius Vagabun- 

dus. Németül beszélő film, főszerepek- 
ben: Paul Hörbiger, Heinz Rühmann. 
II. Földöntuli szerelena. Főszerepben: 
Gary Cooper, Am Harding. III. Uj hir- 
adó és Micky Maus. - Jön: A nyomo- 
rultak. Főszerepben: Charles Laungton. 

SELECT MOZGŐ: Egy csillag szülezett. 
Szines film, mely a hollywoodi müvé- 
szek életét mutatja be. Főszerepben: 
Frederic March és Janet Gaynor. 

URANIA MOZGÓ: Benoit kapitány. Kém- 
film. Főszerepben: Jean Murat, Jules 
Berry, Vivian Romance. 

MUNKÁS MOZGŐ: Csütörtökön, pénteken 
két előadás 6 és 9 órai kezdettel. Szom 
baton, vasárnap 3, 6 és 9 órakor: I. Ca- 
lifornia császára. Monumentális tilm- 
sláger. Főszerepben: Lois Trenkel. II. 
„Transatlantic". Gyönyörü rendezésü 
hajós történet. Főszerepben: Gene Ray 
mond és Nancy Caroll. III. Journal. 
Ünnepi előadásokon visszamaradás 

nincs. 
CAPITOL MOZGŐ: A model. Fősz. Svéd 

Sándor, a bécsi opera tenoristája, Já- 
vor Pál, Halmay Tibor, Stolz Hilda, 
Camilla Horn. : 

ROYAL MOZGŐ: Tarantolla. Jeanette 

Mac Donald legnagyobb zenés filmje. 

Előadások kezdete: 3, 5.10, 7.20 és 9.30. 

Számozott jegyelővétel. 
........ 

E Perujitást kér Vulpeanu, a 11 évre 

itélt gyilkos besztercei tánctanár. 1933 

őszén tárgyalta a kolozsvári törvény- 

szék Vulpeanu Alexandru besztercei 

tánctanár bünperét, aki Flaviu Macedon 
Greabu diákot, akivel természetellenes 

barátságot tartott fenn, állitólag félté- 

kenységből megölte. Ezért 11 esztendei 

fegyházbüntetést kapott, amelyet a 

nagyenyedi fegyházban most tölt. Vul- 

peanu, hir szerint, ügyvédje utján most 

a kolcozsvári itélőtábla elnökéhez rész- 

letes beadványt intézett s abban uj ta- 

nuk és bizonyitékok felsorolásával pe- 

rének ujratárgyalását kéri. Azt szeret- 

né bebizonyitani, hogy tettét önvéde- 

lemből követte el. 



APTÁR. 1938. Január 22. Szombat. 
Róm, kat.: Vincze. Prot.: Vinzenz. 
ÖOrt Sf. Ap. Timoteiu. Izr.: 20 Sevat 

VVIDEKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
gész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hénapra 45 lej. 

TULSOK BÁTORSÁGOT GYÜJTÖTT 
Távozzék uram! Csak nem gondol- 
ja, hogy nőül adom a leányomat egy 

ilyen emberhez, akiből csak ugy árad 

a pálinkaszag 

Z De asszonyom, vegye tekintetbe, 

hogy csak azért ittam le magam, mert 

másképpen nem lett volna bátorságom 

kérőként jelentkezni... 
REMEK ÜZLET 
A butorkereskedő igy szól a vevőhöz: 

Hogyan uram, hitelbe adjam ön- 
nek ezt az iróasztalt? 

És mi lesz a biztosítékom? 
Megveszem hitelbe a könyvszek- 
rényt is és azt itt hagyom biztesitékul. 
VIDÉKI AZ ALLATKERTBEN 
Felmegy a faluról a legény a főváros- 

ba és kimegy az állatkertbe. Megáll a 
kenguru ketrece előtt, bámulja az álla- 
lof fmegesóválja a fejét s aztán megszó- 
lal. 

állat nincs is... 

Ügyeletes gyógyszertárak. Január 
15-én reggeltől 22-én reggelig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot. Biró, P. Unirii; Demeter Cor 

nél, C. Motilor; Apostol, Calea Regele 

Gen. Fochh ! 
- Időjárás: A- bukaresti időjárás- 

kutatóintézet jelentése: lehülés, szél, 

fagy, havazások. 
Burileanu volt bankkormányzó 
lesz a Román Telefontársaság elnöke. 
Bukarestből jelentik: A Porunca Vremii 
közlése szerint Tilica Burileanut, a 
Nemzeti Bank volt kormányzóját a Ro- 
mán Telefontársaság elnökigazgatójává 
fogják kinevezni. . 

VÖRÖSKERESZT-BÁL. A Vörös- 
kereszt nemzeti egyesületének cluji- 
kolozsvári fiókja január 23-án este fél 
9 órakor rendezi meg hagyományos évi 

bálját a kolozsvári Tisztikör helyiségei- 
ben. A védnökséget Gh. Florescu tábor- 
sok, hadseregfelügyelő, Cristea Vasiles- 
cu hadosztálytábornok, a VI. hadtest pa- 
rancsnoka, dr. Nicolae Bireescu közigaz- 
gatási vezérfelügyelő, clujmegyei pre- 
fektus és dr. Laurean Gabor, a cluji idő 

közi tanács elnöke és feleségeik vállal- 
ták. Belépőjegy: személyenként 100, 

diákoknak 50 lej. 

Megjelent a Család és Iskola uj szá 
ma. A Márton Áron kanonok és dr. 
György Lajos rendkivül gondos szer- 
késztésében készült Család és Iskola c. 

pedagógiai folyóirat legfrissebb száma 
rendkivül értékes tartalommal jelent 
ineg, A szinvonalas lapba Mayer Tamás 
Domokos P. Péter, dr. Cser Imre, Már- 

ton Áron, R. Kövér Erzsébet, dr. Szabó 
T Attila, Veress Ernő és mások irtak 

rendkivül értékes és szakszerü cikkeket. 

Meghosszabbitották a nemzeti ipar 
pártolási törvény érvényét. A CFR, a 
hemzeti iparpártolásról szóló törvény 
meghosszabbitására való hivatkozással 
a vonatkozó ndelkezéseket az érdekel- 
tek részére 1942 III. 31-éig meghosz- 

szapbitotta 
A kolozsvári igarkamara forgalma. 

Kolozsmegye területén 1937 év folya- 
mán a helyi Iparkamara bejegyzett: 501 
egyéni, A8 társas céget. Töröltek 197 

egyéni és 14 társas céget, Ezzel szemben 
1936-ban 462 egyéni és 25 társas céget 

töröltek. 

Ferdinand és Palóczy gyógyszertára, C 

- 

- Micsoda csalás ez!. Hiszen ilyen 

lozsvári Állami Munkaközvetitő Hivatal 
közhirré teszi, hogy az alábbi megürese- 
dett állásokra lehet nála jelentkezni: 1 
irógépmechanikus, 1 szövőgépmester, 1 

üveglemez csiszoló, továbbá 1 prepará- 
tor szakember és 1 rajzoló fényképész 
a speologiai intézethez, 1 fiatal kerekes 
tanuló, 1 kovács tanuló, 10 vasöntő ro- 
mán, 1 épitkezési asztalos, 1 vaseszter- 
gályos, 1 akvizitör és pénzbeszedő ügy- 
nök Cluj-Kolozsváron, 1 vasáru és tech- 
nikai cikkek árusitásához értő kereske- 
dő Targu-Mures-Marosvásárhelyre, 1 
szeszfőzőmester Almas-Clujra, 1 molnár 
parasztmalomhoz Craiovába, 40 lakatos, 
25 vasesztergályos a cugiri-kudsiri fém- 
művekhez, 20 vasesztergályos és 30 la- 

katos a sibiui-nagyszebeni katonai arze- 
nálhoz, 2 cipész és 1 szabó Tordára, 2 fa 
zekas, 1 körfürészkezelő, 1 fakidolgozó 
üzem-mechanikus, 1 zsindelyüzemi raj- 
zoló Craiovába, 1 sörtfőző Chisinau-Ki- 
senevbe, 1 butorgyári üzemvezető és 7 
szövőmunkás Sighet-Máramarossziget- 
re, 1 főgépész a diciosanmartini-dicső- 
szentmártoni állami kórházhoz, 100 szö- 
vőmunkás a bukaresti müszövődébe, 40 
vasesztergályos Bucurestibe, 1 román 
eredetü kefekötő Aradra, 4 Diesel-motor 
hoz értő mechanikus Dévára, 2 könyv- 
kötő, 5 speciális szakmunkás (rectifi- 
cator), 20 heggesztő, 10 szakmunkás 
(ajustor), 50 elektrotechnikus, ez utób- 
biak valamennyien mind románok a bra 
sovi-brassói IAR gyárhoz. A megürült 
állások felők az Állami Munkaközvetitő 

beli megkeresésre részletesebb felvilá- 
gositást nyujt. 

„lóestét! 

Hivatal szóbeli, vagy románnyelvü irás- 

7. OLDAL. 

Munkanélküliek figyelmébe. A ko-9 - Az Erdélyrészi Méhész Egyesület 
közgyülése. Az ErdélyrésziMéhész Egye 
sület február 22-én tartja meg Kolozs- 
váron, a Muresan ucca 10. szám alatt 
rendes évi közgyülését, amely után az 
egyesület ötéves munkatervének meg- 

Az egyesület vezetősége lapunk utján is 
kéri a tagokat és az érdeklődőket, hogy 
a közgyülésen és a vitaértekezleten mi- 
nél nagyobb számban jelenjenek meg 

- Róma várja Hitlert. Rómából jelen 
tik: Az ostiai pályaudvar átalakitásán 
és a Via Triumphale épitkezésein 4200 
munkás, 192 munkavezető és 96 mérnök 
dolgozik, hogy Hitler látogatásának idő- 
pontjára minden elkészüljön. 

- Házasság. Salamon Klára Gherla 
és Jakab Mihály Tárgu-Mures házassá- 
got kötöttek, 

- Bombatámadás a palesztinai utas- 
szállitó társasgépkocsik ellen. Jeruzsá- 
lemből jelentik: Tegnap több terrorista 
csoport bombamerényleteket követett el 
a társasgépkocsikon utazó zsidó tisztvi- 
selők ellen, A bombák szerencsére em- 
beréleteket nem követeltek áldozatul, a 
hatóságok szigoru vizsgálatot inditottak. 

- Kereskedelmi megállapodás készül 
az osztrák kormány és Franco kormá- 
nya között. Bécsi jelentés szerint az osz- 

trák kormány és Franco kormánya kö- 

zött megegyezés készül kereskedelmi 

vonatkozásban. Ennek célja, hogy a nem 

zeti Spanyolország ipari cikkeit, gépeket 

stb. vásároljon Ausztriától spanyol nem- 

zeti termékek ellenében. 

61-Ka c 
il, Caea Rege 

Ma megkezdődölt 
a leltár után vsszamaradt cipők olcsó kiárusitása 

1404 
a régi árakból 

cnácdámén 

ipőüzlet 
1 Ferdinand 16. 

RINT ZAJLÓTT LE AZ EGYIPTOMi 
KIRÁLY ESKÜVÖJE. Kairóból jelen- 
tik: A muzulmán hagyományoknak meg 
felelően zajlótt le tegnap a Kubbeh- 
palotában Farida Sulfikar és Faruk ki- 
rály esküvője. Az esketésnél a leányt 
édesapja képviselte, majd 11 ágyulóö- 
vés jelentette, hogy a király és 17 éves 
felesége az ősi trónra léptek. Ezután 
százezres tömegek ünneplése közben 
zajlottak le a nagyszabásu ünnepségek, 
amelyekben a puszták beduinjai is nagy 
számumal vettek részt. A király felesége 
Jusuf Zulfikár magasrangu biró leá- 
nya. Az esküvő alkalmából az uralkodó 
nagy diszebédet adott a kormány, a 
törvényhozó testületek és magasrangu 
méltóságok számára. A fiatal pár hét- 
főn egy közeli vadászkastélyba utazik. 

-A szovjet legfőbb tanácsa megerő- 
sitette a népbiztosi tanács alábbi össze- 
tételét. A szovjet legfőbb tanácsa a nép- 
biztosok tanácsának összetételét a kö- 
vetkezőkben megerősitette: Elnök Molo- 
tov, alelnökök Ciubarsi és Miycoyan, 
akik egyben megbizást kaptak a pénz- 
ügyi és élelmezési ipari népbiztosság fel 
ügyeletére is Nemzetvédelmi népbiztos 
Vorosilov, külügyi Litvinov, haditenge- 
részeti Svirnov, belügyi Jehov, nehéz- 
ipari Kaganovici, kereskedelmi Armi- 
nov, könnyüipari Seskatov, faipari Ry- 
kov, közlekedésügyi Bakulin, földmüve- 

lésügyi Eise, folyamhajózási Pasonov, 
földműüvelésügyi Jurkin, posta és táviró 
ügyi Berman, közegészségügyi Boldirev, 
államibankügyi Grismanov, pénzügyi 
Sverev, külügyi bizottsági Svalev, élel- 

mezési ipari Gilinski, igazságügyi Ris- 

cov, állami tervek népbiztosa Vosne- 

sevszki, földmüvelési és ipari termékeké 

Popov, végül az egyetemi ügyeké Kaf- 

tanov. 

- Félmilliós kirakatlopás a főváros- 

ban. Az éjszaka ismeretlen vakmerő 

tolvajok lezuzták a bukaresti Palatului 

Regal téren levő Kamerling-féle szőr- 

meüzlet kirakatát és onnan félmillió lej 

értékü szőrmét elvittek. A rendőrség 

nagy eréllyel nyomozza az eltünt tet- 

teseket. 

MUZULMAÁN SZERTATÁS SZE- Az elherécieti vadházas- 
társ szörnun beosszuja 

(BUDAPEST.) Öttömösön, kiskunha- 
lás közelében halálos végü szerelmi drá- 

mának esett áldozatul egy gyönyörü 
fiatal 30 éves özvegyasszony. Péter Jó- 
zsefné, aki néhány évvel ezelőtt vesz- 
tette el az urát és azóta egyedül gazdál- 
kodott a birtokon: : 

egy Süveg Ferenc nevü, 35 éves gazda- 
legénnyel, akit magához vett a birtokra 
és akivel a fiatal földbirtokosnő közös 
háztartásra lépett. Süveg a birtokon tel- 
jesen magához ragadta a vezetést és 
annyira garázdálkodott a gazdaságban, 
hogy az asszony végre is kiadta az ut- 
ját. 

Tegnap aztán az özvegyet vérbe- 

fagyva holtan találták a lakás verándá- 
ján. A feje a felismerhetetlenségig ösz- 
sze volt roncsolva és testét is sulyos se- 
bek boritották. A nyomozás Süvegre te- 

relődött, aki a csendőrség előtt annyit 
beismert, hogy szóváltása volt az asz- 
szonnyal, akit többször megütött. Való- 
szinü, hogy Süveg az ellene szóló bizo- 
nyitékok sulya alatt véglegesen meg- 

vvvvvvvvvvvvvű 

- ATSZAKITOTTA A GÁTAT A 

DUNA. Olteniától 30 kilóméternyire a 

királyi monostor biztositására a mult 

lévben épitett százméteres töltést teg- 

nap a Duna áradása átszakitotta és 

2500 hektár területet elöntött. Ha az 

áradat még nő, borzalmas arányu pusz 

tulásra van kilátáss. 

- Megkezdődött a Tonegaru-ügy tár 

gyalása. A bukaresti esküdtszék előtt 

tegnap kezdődött meg Tonegaru ügy- 
véd ismeretes bünberének tárgyalása, 
aki állitólagos féltékenységből agyon- 
lőtte Stravolca ügyvédet. A tegnapi 

nap tanukihallgatásokkal telt el, mert 
az ügynek számos beidézett tanuja van. 
A tanuk részint kedvezően, részint ked 

vezőtlenül vallottak A tárgyalás több 

napot vesz igénybe, 

beszélése céljából vitagyülést is rendez 

Mult héten az özvegy megismerkedett 

törik és megteszi beismerő vallomását. 

Agangszterkirály 
bünhödése 

- Engem sem hall többé panaszkodni 
senki - mormagta Al Doro elfehéredő 
ajakkal, - De egyszer megfizetek min- 
denkinek! ; 
Az őr nem is figyelt a szavaira, a 

padlóra mutatott 
- Máskor legalább nem fogja kiönte- 

ni az ételét!... Tisztitsa fel, ha a kel. 
lemetlen vendégektől meg akar szaba- 
dulni! 
AI Doro elvörösödött, de adós ma- 
radt a felelettel. Felmosta a padlót, ke- 
ze annyira reszketett, hogy alig tudta a 
rongyot tartani 

Rendes munka! - mondta az őr el- 
ismerő hangon. - Látszik, hogy szereti 
a tisztaságot. 
Az udvarról felhangzó sipjel munká- 

ra hivta a fegyenceket, Al Doro roska- 
dozó léptekkel ment le a lépcsőn. Olyan 
erővel ragadta meg a korlátot, hogy az 
erős fa megreccsent. 

-Egyszer bosszut állok mindezért! 
- suttogta maga elé meredve. 
Az udvaron már felsorakoztak a fe- 

gyencek, Csikos ruháik vigasztalanul 
hatottak a magas kőfallal övezett ud- 
varon. 
- 12-es szám!.. Mozogjon gyorsab- 

ban! - harsogta az egyik őr. 
Al Doro lehajtotta a fejét és a sor vé- 

gére kullogott... 

XVII. Fejezet. 

Alcadzar szigetén örökös egyhangu- 
ságban teltek el a napok és az éjszakák. 
A legtöbb fogoly beletörődött a sorsába, 

ile Al Doro szüntelenül szökési terveken 
gondolkozott... 
Az éjszaka sötétsége, a hajnal defen- 

zése a déli nap ragyogása egyforma kint 
jelentettek számára... Éjszaka mered- 
ten bámulta a börtön fekete vasrácsait, 
hajnalban a kőbánya megmászhatatlan 
sziklafalaira tapadt a tekintete, mig dél- 
ben a szögesdróttal elkeritett pihenő- 
helyet szemlélte, 

A menekülés szinte lehetetlennek lát- 
szott, de a fogoly nem adta fel a re- 
ményt... Szemei mélyen feküdtek 
üregeikben, homlokára mély ráncokat 
vésett a szenvedés, haja őszülni kezdett, 
de izmai semmit sem veszitettek rugé- 
konyságukból, sőt még jobban meged- 
ződtek a szakadatlan munkában. Tekin- 
tete is a régi maradt, sötét szemében en- 
gesztelhetetlen gyülölet lobogott.. 

A fogság első napjaiban éhségsztráj- 
kot kezdett, de néhány napi koplalás 
után mohón esett neki a silány eledel- 
nek... Élni akart!... Élni minden- 
áron!... A bosszu gondolata tartotta 

benne a lelket. 
Fegyenctársai sokszor sóhajtoztak és 

káromkodtak; ő hallgatott és némasá- 
gában is félemetesebb volt a többieknél. 
A tapasztalt őrök figyelmét nem ke- 

rülte el a fogoly különös viselkedése. 
Leolvasták arcáról gondolatait és éppen 
ezért minden lépését szemmel tartották. 
Egyes kiváltságos rabok engedélyt kap- 
tak, hogy lemehessenek a tengerpartra. 
Al Doro csak egyszer mehetett le, akkor 
is két szuronyos őr kisérte. A kikötőhid 
elkorhadt cölöpjeit kellett kicserélni és 
ennél a munkánál egyetlen fegyencet 
sem nélkülözhettek. Keserves munka 
volt. A legtöbb cölöpöt negyedméter 
vastagságu kagylóréteg boritotta. 

- Osztrigák - mondta az egyik idő- 
sebb rab. 
Al Doro elkeseredett dühhel bámulta 

a szürke kagylókat... Valamikor a 
newyorki pezsgős vacsorákon garmadá- 
val hevertek asztalán a friss osztrigák... 
Csak legalább egyet elrejthetett volna.. 

(Folytatjuk.) 



Eszi és orosz határőrök 
tüzharca 

(TALLIN.) Egy szovjet határőrcso- 
port behatolt eszt területre a Peipsi-tó 
befagyott vizén gyakorlatozva. Számos 
eszt halászt elfogtak. Az eszt határőrök 
erre a levegőbe lőttek, hogy az orosz 
granicsárokat megadásra birják. Tüze- 
lés támadt, amelynek során az eszt ha- 
tárőórök két orosz granicsárt lelőttek. 
Az ügynek még diplomáciai folytatása 
lesz. 
övvvv 

Leszállitják a cukor árát 
- a lalvakban 

(BUCURESTI.) A cukorgyárak képvi- 
selői és ipar és kereskedelmi miniszté- 
rium kiküldötteivel megbeszélést foly- 
tattak, amelyben elhatározták, hogy a 
közönséges finomitott cukrot olcsóbbá 
teszik, de csak a falvakban, Az uj ára- 
kat később állapitják meg. 

Az iskolaorvosok uj felügyelete 

Az egészségügyi minisztérium elhatá- 
fozta, hogy az iskolai orvosokat az egész 
ségügyi minisztérium hatáskörébe von- 
ják. Elhatározták, hogy Bukarestben, 
Jasiban és Nagyszebenben agyegészség 
ügyi intézményeket létesitenek. 

Az ujságiró szabadjegyek ügye 

Az ujságiró szabadjegyek kibocsájtá- 
si munkálatai ma megkezdődtek és fe- 
bruár elsejéig befejezést nyernek. 

Maniuék készülnek a választásokra 

A nemzeti parasztpárt erdélyi és 
bánsági tartományi vezetősége január 
26-án Maniu elnökletével gyülést tart 
amikor is összeállitják a párt jelölő lis- 
táit és kijelölik a listavezetőket. 

- Köszönetnyilvánitás. Szeretett fér- 
jem elhunyta alkalmával kifejezett rész 
vétükért ezuton mondok hálás köszöne- 
tet a Csizmadia Társulatnak, barátaink- 
nak és jóismerőseinknek, kik fájdalma- 
mat enyhiteni igyekeztek. Özv. Szégli 
Jánosné. 

- Teaestély. A III. kerületi FC futball- 

klub és tekéző-egylet nagy teaestélyt ren- 

dez január 23-án este a Mészáros-Szövet- 

ség összes helyiségeiben. A teaestély iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A kelle- 

mes szórakozásról kitünő jazz-zene foly- 

tán gondoskodva van. 

- AZ ALLAMBIZTONSÁGI HIVA- 
TAL FELHIVÁSA. A rendőrség állam- 
biztonsági hivatal az alábbi felhivást 
bocsájtotta ki a város területén tartóz- 
kodó idegen állampolgárokhoz. 1. z4i 

órán belül jelentkezni kötelesek mind- 

azok, akiknek aktái elintézés végett, il- 

letve meghosszabbitás végett már meg- 

fordultak az idegen ellenőrző bizottság 

előtt. Az illetők az állambiztonsági hi- 
vatalnál (rendőrkvesztura 33 számu szo 

bája) tartoznak megjelenni, érvényben 

levő utlevelükkel, tártózkodási engedé- 

lyükkel, 1 darab kistipusu fényképpel, 
valamint a munkaügyi minisztériumi 
taxaként befizetett 250 lejről szóló nyug 

tával. 2. Ugyancsak jelentkezni kötele- 

sek azok, akiknek a tartózkodási en- 

gedélyük meghosszabbitási kérésük el- 

intézés végett még a bizottság előtt fek 

szik. Ezek szintén az utlevelüket, 1 

drb. kistipusu fényképet és a 250 lejes 

illetékről szóló nyugtát tartoznak 24 
óra alatt bemutatni, ellenkező esetben 

elesnek attól, hogy tartózkodási enge- 

déelyük meghosszabitásra kerülhessen. 3 

Végül 24 órán belüli jelentkezésre kö- 

telesek azok is, akiknek tartózkodási 

engedélyüket az idegenellenőrzés során 

nem hosszabbitották meg és emiatt fe- 

lebbezéssel éltek. A rendelkezés betar- 

tását szigoruan ellenőrizni fogják. 

Elkobozták a budapesti Népszava 

mai számát. A budapesti Népszava mai 

számát a soros ügyész Rockebauer cimü 

vezércikkének közlése miatt, a magyar 

nemzet megbecsülése elleni sérelem vád 

jával elkobozta. Rockenbauer német ál. 

lampolgár, akit a rendőrség a legutóbbi 

„lóestét! 

Bünügyi bonyodalmak - 
egy öngyilkossági kisérlet körül 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Öngyilkossági ki- 

sérlettel és halállal való fenyegetéssel fü- 
szerezett bünvádi feljelentés foglalkoztat- 
ja a heybeli bünügyi hatóságokat, amely- 

nek előzményei az alábbiak: 

Jelentettük néhány nappal ezelőtt, hogy 

Zilahi Ferenc, a bánffyhunyadi kórház fő- 
gépésze, öngyilkossági szándékkal szive tá- 
ján meglőtte magát és válságos állapotban 

került a kolozsvári református kórházba. 

A gépész felesége abban az időben váro- 

sunkban tartózkodott, a Capitan Ignat 38. 
szám alatt lakó szüleinél. Igy a bánfty- 
hunyadi rendőrség férjének öngyilkossági 
kisérlete után telefonon értesitette őt a tör 
téntekről a kolozsvári rendőrség bünügyi 
osztálya utján. Már akkor megállapitást 
nyert, hogy Zilahi Ferenc családi viszály 
miatt akarta eldobni magától az életet. 
Az ügy azután tegnap délután szenzációs 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap este 
ülést tartott a kolozsvári egyetemi ta- 
nács, amely ülésen többek között részt 
vettek Alexandru Lapedatu miniszter, 
a Román Akadémia elnöke. Lupas kul- 
tuszminiszter és dr. Dragomir Silviu 
kisebbségi miniszter. Az egyetemi ta- 
nács a kolozsvári egyetemen megürese- 
dett két professzori állás betöltése kér- 
désében hozott határozatot A tanács 
ugy döntött, hogy a müvelődés-bölcse- 
leti tanszékre Lucian Blagat, a Román 

(LONDON.) Lapjelentések szerint 

azok a kisérletek, hogy az olasz kor- 

mány az angol penzpiacon nagyobb 

összegü kölcsönt vegyen fel, nem jár- 
tak sikerrel. Ezt kizárólag annak a 
ténynek tulajdonitják, hogy a két or- 

szág között a viszony nem eléggé ba- 
arátságos és emiatt a pénzpiac tartóz- 

(PRÁGA.) A Prager Tagblatt jelenté- 

se szerint dr. Marek prágai osztrák kö- 

vet tegnap megjelent a külügyminiszté- 

riumban s átadta az osztrák kormány 

tiltakozó jegyzékét, Ebben az osztrák 

kormány szóvá teszi, hogy Csehszlová- 

kiában az utolsó időben sorra vonják 
meg a munkavállalási és tartózkodási 

engedélyt, főleg a határvidékeken olyan 
osztrákoktól, aki az impérium-változás 

óta Csehszlovákiában tartózkodnak. Ma 
rek állitólag kijelentette, hogy ha Cseh- 

szlovákia nem változtat álláspontján, 

Ausztria hasonló intézkedéseket fog al- 

kalmazni. Ugy hirlik, hogy a jövő hé- 

ten fontos tárgyalások indulnak meg 

ebben a kérdésben, hogy remélni lehet 

a megegyezést. Machny csehszlovák had 

ügyminiszter ugyanis a költségvetési vi- 

ta során legközelebb be fogja jelenteni, 

hogy enyhiteni fogják az államvédelmi 

törvény rendelkezéseit 
Mussolini óhaja 

(LONDON) A Daily Mail értesülése 

szerint 
Mussolini a tárgyalások megindulá 

sát óhajtja Anglia és Olaszország 

között. 

Ezzel állottak kapcsolatban Grandi és 

Eden tárgyalásai is. Minthogy Cham- 

berlain ugyancsak az angol-olasz jóvi- 

szony helyreállitását kivánja, valószinü 

hogy a népszövetségi tanácskozások 

után ebben a kérdésben érdekes fejle- 

mények várhatók. Különösen nagyje- 

lentőségünek tartják, hogy svábhegyi nyilas-zavargások miatt őri- 

zetbe vett. ; Belgium elismeri Abesszinia meg- 

ul fordulatot nyert. A kórházban fekvő gé 
pész öccse, Zilahi András, a szamosfalvi 
repülőosztag altisztje, tegnap délután bent 

járt a kórházban és meglátogatta beteg 

bátyját. Amikor a kórház épületéből eltá- 
vozott, a ház előtt bátyjának felesége és 

Florian Eugen, Juliu Maniu 11 szám alatt 
lakó helybeli köztisztviselő együttesen ál- 
litólag megtámadták és a tisztviselő - a 
feljelentés szerintt - késsel akart rá- 
rohanni a repülőőrmesterre. Ennek az ál- 
litólagos támadásnak előzményei pedig 
azok lennének, hogy Zilahi András sógor- 

nőjét felelősségre vonta volna, bátyjának 
végzetes tette miatt. A bonyodalmas csa- 

ládi ügyben, amelyben a felek kölcsönö- 
sen vádolják egymást, az ügyészség a 
rendőrség bünügyi osztályával karöltve 
folytatja le az erélyes vizsgálatot. 

Lucian Blaga és Constantin Dalcovici 
a kolozsvári egyetem uj tanárai 

Akadémia tagját, külügyminiszteri ál- 
lamtitkárt, a kiválóan képzett költőt és 
közirót hivják meg, a római felirattan 
és pénzérmészet megüresedett tanszéké- 
re pedig dr. Constantin Daicovicit, a 
kolozsvári egyetem jelenlegi előadóját 
nevezik ki. Mindkét uj egyetemi tanár 
nagymüveltségü tagja a romániai tu- 
dományos életnek és kinevezésük je- 
lentős értékgyarapodása a romániai kul. 
turális életnek, 

AAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Nem sikcrült olaszországnak kölcsönt 
szereznic az andol pénzpiacokon 

kodó. 
A Financial Times szerint, ha a most 

megindult angol-olasz közeledési tár- 
gyalások sikerrel járnak, ugy semmi 
akadálya nem lesz, hogy Olaszország 
nagyobb kölcsönt vegyen fel az angol 
pénzpiacokonn 
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hóditását és példáját követni fog- 
ják Lengyelország, Svédország, Ju 

goszlávia. 
Ez azután Angliát és Franciaországot 
idevonatkozó eddigi álláspontjuk meg- 
változtatására fogja valószinüen rábirni. 

Terv a világgazdasági béke bizto- 
sitására ; 

Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 
Van Zeeland volt belga miniszterelnök 
a jövő héten terjeszti elő a világgazda- 
sági megbékélésre vonatkozó javasla- 
tait, amelyeken a londoni megbeszélé- 
sek alapján több módositást eszközölt. 
Van Zeeland öthatalmi értekezlet meg- 
tartását javasolja Anglia, Franciaország 
Németország, Olaszország és az Egye- 
sült Államok bevonásával, amelyek 
együttesen közös pénzalapot teremtené- 
nek az olasz és német valuta átértéke- 
léséree Hozzásegitenék Németországot 
az afrikai nyersanyagok könnyebb meg 
szerzéséhez és az összes eddigi intézmé- 
nyektől független nemzetközi gazdasá- 
gi intézményt létesitenének a világgaz- 
dasági helyzet megszilárditására. 

A szociálisták támogatják Chau- 
temps kormányát 

(PARIS,) A szociálista párt vezérlő bi 
zottsága tegnapesti ülésén foglalkozott 
a szociálista parlamenti csoportnak az- 
zal a határozatával, hogy az uj Chau- 
temps-kormányt kedvezően kivánja fo- 
gadni, Heves vita után a bizottság 16 
szavazattal 13 ellenében helyeslően tu- 
domásul vette a parlamenti csoport ha- 
tározatát. 

VII. évfolyam, 1538. JANUAÁR 22. 

A szerelmi merenulct 
áldozata nem kivánja 
merénülő megbántetésé! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi ügyész 

ség III. kabinetjének vizsgálóbirója, dr. 
Breban Emil tegnap délután Gazdac 
TIraian jegyző kiséretében kiszállott a 
nmelyi kiinika sebészeti osztályára, ahol 
kihallgatta Barabás Piroska szőnyegke- 
reskedőnőt, az Albina-palota sarkán 
tönrtént szerelmi dráma áldozatát. A 
gyógyulás utjára tért leányt a vizsgáló 
biró a harmadosztályu korteremből az 
osztályirodába rendelte le. A fiatal nőt 
két ápoló támogatta le oda minden lé- 
pésénél, mert még mindig nagy fájdal- 
makról panaszkodik. Barabás Piroska 
különben szászrégeni származású és egy 
vasuti mozdonyvezető leánya. Apja 
évekkel ezelőtt meghalt és özvegy éces 
anyjával sok nehéz napot látott s ezért 
a leány elhatározta, hogy Kolozsváron 
Kisérli meg a megélhetést. Igy jött vá- 
rosunkba, ahol szönyegkereskedéssel 
akarta megkeresni kenyerét. Barabás 
Piroska eddigi nagy szenvedései elle-. 
nére sem táplál ellenséges érzelmeket a 
vádlott Daubner László ügyvédjelölttel 
szemben, megbüntetését sem kivánja, 
csupán azt akarja, hogy a fiu gondos- 
odjon róla a munkaképtelensége 
miatt. 

sulyos fermészetű aufo- 
dazolós a szamoslalvi 
vámnivatal közclében 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Sulyos termet 
szetüű autógázolás játszodott le tegnap 
délután 3 és 4 óra között a szamostalvi 
vámhivatal közelében. A 146. Dej rend- 
számu gépkocsi, melyet Lázár Joan 
Szék községbeli származásu soffőr ve- 
zetett, elütötte Davisz Mária szames- 
falvi fiatal asszonyt aki, az uttesten 
hazafelé igyekezett. A gázolás követ- 
keztében a szerencsétlenül járt fiatal 
asszony ballábán és a hátán szenvedett 
sulyos természetü sérüléseket. A gázoló 
soffőr - midőn a szerencsétlenséget 
észrevette - nyomban megállott, áldo- 
zatát feltette a gépkocsijára és beszál- 
litotta a klinikára, ahol az ügyeletes 

! sebészorvos azonnal műütétet hajtott 

Belgium elismeri Abesszinia tsá zdöom 
meghóditását 

Osztvák tültakozás a csehszlovák külügyminisztérium- 
bean - 0an eeland terve a világgazdasági béke 

érdekében 

Herman ügyeletes rendőrkomiszár a 
szamosfalvi csendőrőrmesterrel együtt 
folytatták le a vizsgálatot. 

- A HAMIS 250 LEJESEK ÜGYE. 
A törvényszék harmadik kabinetjében 
dr. Breban vizsgálóbiró előtt tegnap 
tartották meg a vizsgálóbirói tárgya- 
lást az Astra Comercialá két pénztár- 
noka ügyében, akiket azzal gyanusitót- 
tak, hogy a lepecsételt zsákokba 27 da- 
rab hamis kétszázötven lejest csempész 
tek be s ezért hamis pénz forgalomba 
hozatala cimén indult meg ellenük a 
vizsgálat. A vizsgálóbiról tárgyaláson a 
vádat Barbateiu főügyész képviselte, 
mig a védelmet dr. Pop lonel és dr. 
Hermann Dezső ügyvédek látták el. A 
vizsgálóbiró a vádemelés kérdésében a 
napokban fog dönteni. " a/ 

a. - Dr. Bartha Ignác slőadása Dr 
Bartha Ignác, az ismertnevü kölozsvári 
ügyvéd január 27-én délután 6 órakor 
jogi előadást tart a szemérem elleni 
büncselekményekről az esküdtszéki tar- 
gyaló teremben. Az előadás román- 
nyelvü lesz és az igazságügyi hatóságok 
mellett létesült jogi tanulmányi kör 

rendezi.i ; 

A ÉRZÉKENY KÁR ÉRTE AZ 
EGYIK HELYBELI SZEGÉNYSORSU 
BEÉRKOCSIST. Zalahan Joan kolozs- 
vári fiakkeres a 14-es Cluj jelzésü bér- 
kocsijának egyetlen lova tegnap dél- 

tájban a Regal-kávéház előtt megbot- 
lott és olyan szerencsétlenülesettel, hogy 
nyomban kimult. A ló tetemeit a gyeb- 

mesteri hivatal szállitotta el, mig a bér- 
kocsis is ott maradt sulyos kárával, 
mert nagy családjának fenntartásánál 
a bérkocsi volt minden megélhetése. 

Igy aztán most a legsulyosabb anya
gi 

helyzetbe is került: 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj
-Kolozsvár. 
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